

EL SEÑOR
Don Manuel García Zaonero
Falleció el día 31 de Diciembre de 1926
Sus hermanos don José y doña Rosa y demás parientes, suplican a sus amigos le tengan presente en sus oraciones.

EL CURANDERO Y LA RELIQUIA UN VIEJO FETICHE

Algunos juristas españoles han dedicado comentarios doctrinales al restablecimiento de la pena de muerte en Italia. Pero el caso concreto que ha reanimado la controversia clásica en torno de la pena capital no tiene orígenes científicos. No se trata de una nueva dirección de las escuelas penales de Italia, sino de un hecho político y psicológico, producido al día siguiente de un atentado. No se infiere de ahí que el estudio del asunto a la luz de la especulación jurídica y de la historia de las ideas penales esté del todo desplazado ni carezca de interés y oportunidad, aunque por su carácter circunstancial la reciente reforma quede, en cierta manera, al margen del problema general de la pena de muerte.

Es satisfactorio consignar de pasada que en España se observa en este punto un considerable progreso en las costumbres y en la sensibilidad, más que en las ideas. La pena de muerte subsiste en nuestros códigos, pero España es uno de los países donde más raramente se aplica. Las estadísticas demuestran que el indulto de la pena capital no es la excepción. La ejecución de estas condenas es lo excepcional, por ser mucho menos frecuente que el indulto. Los expedientes de indulto de pena de muerte se suelen examinar con criterio benévolo hasta por los mismos tribunales sentenciadores. Existe, además, la costumbre de indultar el viernes santo a cierto número de reos. Los grandes días de la pena de muerte fueron aquellos en que se ahorcaba por robar una peseta o un chelín, pues esta absurda severidad no fue un privilegio de los anglosajones.

El caso español y el caso italiano son muy instructivos, aunque diferentes. El caso español es más lógico: la pena de muerte subsiste como uno de los elementos de nuestro sistema penal, pero no se prodiga su aplicación. En Italia, después de suprimida, se restablece, no con carácter de generalidad para los más graves delitos, sino sólo para una clase especial de delitos: para los atentados contra el rey, el príncipe heredero y el primer ministro. De uno y otro hecho se desprende que la pena de muerte se conserva o se restaura como un fetiche en que ya casi se ha perdido la fe. Si se la mirase como un medio eficaz e indispensable de defensa social ni se prodigaría el indulto ni al restablecer ese castigo se le reduciría a la salvaguardia de algunas personas determinadas, dejando sin semejante protección a la masa general de los ciudadanos.

En realidad, la pena de muerte sólo puede defenderse desde un punto de vista utilitario, como un medio rápido y radical de eliminar individuos indeseables. Este criterio, con su dureza es más franco y menos antipático que la hipócrita piedad del espíritu de vindicta, que dice compadecer al reo y le acompaña a la horca, después de someterle al suplicio moral de la capilla y de ofrecerle en ella, como muestra de la benignidad social, un último «menú» y algunos cigarrillos. Se conserva la pena de muerte como una de tantas herencias y tradiciones, sin creer ya plenamente en ella. De que no se cree en ella da testimonio lo limitado de su aplicación, tan excepcional que la eliminación de un cortísimo número de delinquentes, particularmente lamentables u odiosos, no puede ejercer influencia sensible en la enorme masa de hechos que forman la vida de relación de un pueblo de muchos millones de habitantes. Y en el escarmiento no puede fiarse más que en la eliminación.

El estudio de las estadísticas en un período suficiente muestra que la delincuencia se produce con la regularidad de los demás fenómenos demográficos que acaecen dentro de una gran masa de población. La criminalidad se corresponde en sus diferentes variedades con causas generales del estado social, ya de orden económico, ya fisiológico, pues las degeneraciones crean tipos de delinquentes o propensos a la delincuencia, ya relacionadas con la cultura o con la intervención de excitantes psicológicos.

Después de la gran guerra se han multiplicado en todos los países ciertas formas agudas de bandolerismo, los atentados audaces a mano armada contra la propiedad y las personas, que se habían ido haciendo relativamente raros antes de que una enorme masa de hombres de todas procedencias fuese apartada del trabajo pacífico y dedicada al ejercicio bélico, que desarrolla el desprecio de la vida y los hábitos de violencia y destrucción. Siempre después de guerras prolongadas, se ha presentado el mismo caso, que nada tiene de extraño. Se ha desajustado en cada individuo a la fiera humana y no en todos vuelve mansamente a la jaula en que la recluyó la civilización.

Uno de los evangelistas de Anatole France cuenta que cierto norteamericano que visitaba al glorioso escritor durante la guerra, preguntado por éste, con alguna ironía, sobre qué habían venido a hacer en Europa los yanquis, contestó con flema que venían a coger un stock de sujetos indeseables que les estorbaba en su país.

Al ver recientemente una fotografía que representaba un vapor correo de los Estados Unidos, custodiado por soldados de marina, en vista de la frecuencia de los asaltos a los trenes, se me ocurría que el stock aquél de sujetos indeseables que los americanos pensaban dejar enterrado en los campos de Francia, no se agotó; acaso allí se despertaron nuevos ejemplares. El que la pena de muerte se conserve sin creer ya en ella no es maravilla. Se conservan en forma de prácticas y ritos tantas creencias abolidas, tantos usos y cosas que han perdido dentro de nosotros la fuerza o apariencia racional que tuvieron.

Cuando el príncipe don Carlos, el vástago trágico de Felipe II, estuvo gravemente enfermo a consecuencia de una caída, le llevaron, como era natural, los mejores médicos; pero también, al desesperar de que sanara—y mejor fuera que no, para él y para su padre—a un curandero morisco de mucha fama y los huesos del beato Diego de Alcalá. ¿Era posible creer a la vez en métodos curativos tan diferentes? La resurrección de la pena de muerte, en un momento de excitación, se parece algo al llamamiento del curandero morisco.

ANDRENO.
(Prohibida la reproducción.)

LA CUESTIÓN NARANJERA Los cosecheros y la helada

La campaña de EL PUEBLO en pro de los intereses de los cosecheros de naranja, va adquiriendo por momentos mayores simpatías e interés, a la par que empieza a producir su efecto entre los propietarios del dorado fruto, que se aprestan a la defensa.

Desde Játiva, recibimos ayer el siguiente telegrama:
«Játiva 1, 4 tarde.—EL PUEBLO. —Reunidos los elementos productores de naranja, han adoptado el acuerdo unánime de adherirse a la campaña de EL PUEBLO, excitándole a que insista en su digna actitud defendiendo el empréstito con el aval del Estado.»

Mucho agradeceremos este acuerdo que ha de servirnos de estímulo para continuar en nuestra campaña, hasta conseguir que los cosecheros de naranja puedan resarcirse de las pérdidas ocasionadas por los fríos, sin correr el peligro de verse privados de su único medio de vida tengan que embarcar naranja mala con el gravísimo riesgo de que se desacredite la mayor riqueza que cuenta la región valenciana.

Todos los cosecheros, al igual que los de Játiva, deben reunirse y juntos pedir el empréstito que avalado por el Estado sirva para impedir que sufran aquellos que han tenido la desgracia de que sus huertos se helaran.

La Confederación del Ebro

Un empréstito de 25 millones de pesetas

Esta formidable entidad, creada en Zaragoza y nacida al amparo de los grandes entusiasmos de los agricultores aragoneses, ha llegado a la plenitud de su actuación.

Es ya un hecho la emisión de un empréstito de veinticinco millones de pesetas para que se realicen las obras de aprovechamiento de las aguas del Ebro para convertir en tierras de regadío enormes extensiones de secanos de las provincias de Burgos, Logroño, Navarra, Zaragoza y Tarragona.

Apenas anunciada la emisión de este empréstito, que está plenamente garantizado por el Estado, en virtud del real decreto de 5 de Marzo y reales órdenes de 28 de Mayo y 3 de Noviembre del año 1926, han sido tomadas en firme por varias entidades bancarias de Navarra y Aragón y por los bancos de Vizcaya y Español de Crédito las 50.000 obligaciones que devengarán el 6 por 100 de interés y que serán emitidas al tipo de 98 por 100, con cupón trimestral de 15 de Abril próximo.

En Valencia se han encargado de esta suscripción, que se celebrará el 12 del actual, el Banco Comercial Español, como representante del Banco Español de Crédito y el Banco de Vizcaya.

EL LIBRO DEL DIA:
LUIS PIRANDELLO
EL TURNO LEJOS...
Todos comentan, diversamente, las comedias y los dramas de Pirandello. Todos admiran sus cuentos. Para conocer una nueva faceta de su genio, es preciso leer estas dos bellísimas novelas, que el mismo clasifica entre lo mejor de sus obras.
Cuatro pesetas en todas las librerías, bibliotecas estacionales y EDITORIAL EMPERE, Martí, C. C. Valencia

Casa Balanzá
puede asegurar que presenta las insuperables
CERVEZAS MORITZ Y DAMM
en condiciones de satisfacer al paladar más exigente
FRE CA - LIMPIA - GRAN CREMA

ANDANZAS La Unión Nacional

En mi viaje de estas Pascuas a Barcelona—he venido a la ciudad condal para resguardarme de la helada durante unos días, y resulta que tengo mucho más frío que en Madrid—lo primero que me han contado en mi primera conversación política, ha sido que existe en esta localidad un movimiento españolista no adscrito a partido alguno; pura y simplemente decorado con los colores nacionales.

La noticia no tenía por qué sorprenderme. Pero confieso que, si no hizo mella en el ánimo de este humilde observador de la vida política española, intrigó al reporter, que puede en mí tanto como cualquier otra manifestación política o literaria.

—Eso se deberá a las campañas de la Unión Patriótica?
—No, señor. Se trata de un grupo independiente.

—¿Monárquico? ¿Republicano?
—Ninguna de las dos cosas.
Realmente, es difícil dar forma a un partido político que no sea monárquico ni republicano; pero mis buenos paisanos, los catalanes, son capaces de esto y de muchísimo más. El caso es vibrar, no estarse en casa, vivir diciendo algo a la gente; mover, en alguna dirección, el pensamiento.

En la época de los sindicatos, se encontraba uno con elementos del Sindicato libre, los que habían empezado defendiendo el orden y proclamando la intangibilidad de las instituciones, dispuestas poco menos que a entonar himnos callejeros al más extremado liberalismo. Cuando el insigne Lerroux arrolló a los catalanistas, que habían ido al copo en unas elecciones, y se produjo aquel ambiente de patriota exaltación española sin igual en Barcelona, tropezábamos con españolistas catalanes que no eran ni siquiera republicanos, pero que hubieran ido

adonde Lerroux les hubiese llevado. ¿Y esos monárquicos centralistas que, de pronto, sentían la noble picazón de la patria chica, y se hacían, por una tarde nada más, catalanistas?

El general Primo de Rivera ha dicho, muchas veces, que al mismo tiempo que destruíra hasta los últimos gérmenes de la política histórica, deseaba ardientemente la aparición de una política nueva. Creó la Unión Patriótica, mas no cerró tras ella la puerta a los partidos; y ahí está esa Unión Nacional que pone a España por encima de todo, que envía telegramas al Gobierno y que, hallándose dentro de la legalidad vigente, no admite más dogmas que los suyos ni más ideales que los que, al amparo de la idea de España, vayan saliendo, tal como una serpiente de un sombrero de prestidigitador.

Elo es, en fin, que, pequeño o grande, hay en Barcelona un partido que se titula Unión Nacional, de orden, de buena administración municipal, de defensa incondicionalmente ardorosa de la bandera española, etc., etc., etc.

¿Podía hacer más el reporter que enterarse de todos estos pormenores? Sí. Mucho más. Dar nombres. Sin embargo, ¡es tan desagradable hablar de muchachos que todavía no están cuajados, de hombres que no tienen una personalidad!... Algo harán esos luchadores ciudadanos y, cuando lo hagan, el periodista republicano y el monárquico y el que, como ellos, no sea ni lo uno ni lo otro—imposible metafísico, a juicio mío—, los ensalzarán como merezcan. Las grandes obras no las realizan sólo los hombres hinchados de notoriedad, sino también las colectivamente bien orientadas...

¡Qué grande, pero qué grande es mi pueblo!
ARTURO MORI.

De nuestra colaboración GLOSARIO La "joven pintura mexicana"

A Berlín, a París, a Madrid, últimamente, ha venido una muestra de los resultados obtenidos en México por una revolución pedagógica en la enseñanza del dibujo y de la pintura. La tendencia de esta revolución queda caracterizada muy pronto, con decir que se inspira en el criterio romántico de conceder valor supremo a la espontaneidad de la naturaleza.

Digase en este caso que la veneración, si no a la naturaleza—bicho algo difícil de cazar—, por lo menos a alguna de sus manifestaciones elementales y primarias, tiene en su abono un hecho de que es difícil prescindir. El hecho de que ciertas manifestaciones de riqueza y de acuidad de los sentidos descienden a medida que el hombre avanza por los caminos de la civilización y de la abstracción.

Es posible que el hombre cazador de un día, animal de presa prehistórico, disfrutara, en lo relativo al olfato, de una finura, de un don de discernimiento, como el que hoy tienen los canes u otros animales venatorios; don que, por el desuso, producido por la falta de ocasiones, ha llegado a extinguirse totalmente en él. Pero conviene atinar en que algo parecido ha podido ocurrir con la vista, desde que la lectura de libros y papeles, ha venido a sustituir en buena parte el ejercicio cotidiano de la observación. El hombre moderno «huele» menos que el salvaje. No es imposible que también «vea» menos y que «distinga» menos lo que ve. Desde luego, muchas veces debe reconocerse para ello en posición de inferioridad respecto del rústico y del niño.

Alfredo Ramos Martínez en México ha hecho lo siguiente: Ha tomado, al niño, ha tomado del rústico y lejos de secar, pretendiendo rectificarla, en uno y en otro, la frescura original de esta visión, la ha aprovechado, dejándole moverse en libertad y haciéndola inmediatamente productora. El resultado ha podido sorprender a más de uno. Pronto el ingenio se ha revelado artista. Pronto ha mostrado su superioridad en el ver y en el reproducir quien apenas si puede razonar y leer. El gran fondo vital de las existencias elementales ha encontrado un procedimiento de expresión propio y adecuado. En realidad, no hay razón para que todo el mundo no sepa pintar. No hay razón para que todo hombre no pinte, como no la hay para que todo hombre no cante.

Esta empresa ha sido estéticamente de gran importancia, como, psicológicamente de profunda significación. Ante ella, Berlín, París, Madrid se han conmovido. Y han visto en México el teatro de una de las experiencias más dignas de atención que, sobre el hombre, se hayan intentado en los últimos tiempos.

El éxito de la misma no debe hacernos olvidar sus peligros. Alguno de los cuales quisiera yo señalar aquí.

EUGENIO D'ORS.
(Reproducción reservada.)
PARA «EL PUEBLO»
GLOSAS DEL DIA

Los misioneros en China

El reverendo H. G. Hoare está indignado. Santa indignación la de este varón evangélico, ante un hecho inaudito, exorbitante y suicida. Vean sino.

Los esforzados apóstoles de la religión cristiana—comprendiendo en esta palabra sus dos fracciones principales, la católica y la protestante—, los esforzados apóstoles, digo, que con incontables trabajos y riesgos infinitos predicaban por tierras de infieles la dulzura del Evangelio, no habían sido hasta ahora objeto de ataques y calumnias sino por parte de descreídos, librepensadores y demás gentes subversivas. En ningún momento faltó el apoyo moral y la subvención cuantiosa de las altas clases de la sociedad, y muy principalmente de aquellas personas que, poseyendo en tierras de infieles negocios importantes y crecidos intereses, se hallaban más que nadie en condiciones de apreciar la meritoria labor de los misioneros cristianos para facilitar en esos países, todavía sumidos en el error, la penetración de nuestra pacífica civilización occidental.

Yo recuerdo muy bien haber pertenecido, siendo niño, a una caritativa asociación, que creo se llamaba «El Apostolado de las Misiones», o cosa parecida. Contribuíamos los asociados con una cuota mensual, y también con sellos de Correos usados. Esos sellos, después de franquear la correspondencia paterna, eran utilizados de nuevo para lograr ja franquicia o franqueza, o sea la libertad, de los chinitos. Nos aseguraban los buenos Padres que despertaban nuestra joven imaginación con sus relatos, que infinidad de padres chinos desnaturalizados, aplicaban al problema de la natalidad excesiva una solución bárbara y cruel: entregando sus hijos a los cerdos, para que estos voraces animales los comiesen. Y nuestros sellos de Correo servían para arrancar a los chinitos a esa muerte infame, al tiempo que nuestro óbolo permitía el envío a ese desdichado país de los misioneros que se encargaban de abrirle los ojos a la luz del Evangelio.

Leía asiduamente el Boletín mensual, ilustrado con pintorescos grabados, que recibíamos los niños asociados; y me estremecía el noble celo de los varones apóstólicos. Andando el tiempo busqué en otras fuentes mis informaciones sobre China y los chinos. Conoci la antigua sabiduría de Confucio, leí los relatos de modernos viajeros y hasta versiones chinas de la expedición

occidental en aquel país, a raíz de la insurrección de los Boxers. Se modificó mi concepto de los chinos y hasta se alteró el que tenía formado de la superioridad occidental. Pero nunca había leído tan estupenda noticia como la que hallé en la Prensa inglesa hace unos días, y que ha motivado la justa indignación del Reverendo H. G. Hoare.

Se celebró recientemente la junta anual de la gran compañía de navegación «Península and Oriental»—la poderosa «P. O.», iniciales familiares en todo el mundo anglosajón, casi una institución nacional—, y habló Lord Inchcape, que es a su vez un personaje muy importante y poderoso. Se ocupó de la incansable campaña antibritánica desarrollada actualmente en China, con grave peligro para el prestigio inglés, los intereses del comercio británico en general y de la «P. O.» en particular. Y mi Lord Inchcape explicó esa hostilidad del modo inaudito, exorbitante y suicida que he dicho antes. Acusó nada menos que a las misiones de haber provocado el movimiento anglófobo, por su intempestiva actividad. Dijo que «las empresas de los países no civilizados, sólo producen enemistad y resentimiento en razas que poseen una cultura muy antigua, como son los chinos y los habitantes de la India».

Y no solamente Lord Inchcape se lanzó así inconscientemente al asalto de esta fortaleza secular que son las Misiones en Extremo-Oriente, sino que la mayor parte de los accionistas presentes cometieron la grave imprudencia de aprobar sus vituperables palabras.

He aquí, lector, por qué el reverendo H. G. Hoare se halla indignadísimo, ha escrito a la Prensa—que es el desfogue natural en todo buen inglés—, afirmando: «Proseguiremos nuestra obra y nuestras Misiones, aunque ello pueda perjudicar a cualquier empresa comercial».

Se me ocurre, sin embargo, que ni Lord Inchcape ni el reverendo Hoare, han tenido en cuenta un factor muy importante, que después de todo puede que tenga en este debate la última palabra. Quiero decir los chinos.

ARCADIO
(Prohibida la reproducción.)

V. TAMARIT MOLINA
Ofrece el mejor juguete para REYES, consistente en
:: camitas - juguete de metal dorado y niquelado ::
VISITE SUS ESCAPARATES: GARRIGUES, 2 y 4, EDIFICIO OLYMPIA
TELEFONO 120

Dr. Muñoz Carbonero
MEDICINA :: RAYOS X
- CALLE DE LA PAZ, NUM. 56 -

GRAN TEATRO

(TEMPLO CINEMATOGRAFICO)

HOY DOMINGO

DOS GRANDES SESIONES DOS

ESTRENO DE

NERVIOS DE ACERO

Por el simpático REED HOWES, el más perfecto imitador de Douglas Fairbanks. Soberbísima comedia americana. Emoción continua. Subyugante interés. Asombrosa agilidad

TARDE, DE 3:15 A 9 NOCHE:

EXTRAORDINARIA

Actualidades Gaumont

Barrera infranqueable

Ultima creación de Alyce Joyce y Marjorie Daw

NERVIOS DE ACERO

Cinco actos de emoción y diversión.—ESTRENO

Mañana vea usted

La superproducción de lujo Gaumont, diamante azul

¡MADRE AMANTISIMA!

(La course de Flambeau, del célebre Paul Hervieu)

Emocionará a las multitudes. El argumento más real que se ha presentado en la pantalla hasta el día

Elegancia, riqueza, suntuosidad! Incabables bellezas panorámicas. Gran fiesta deportiva de Skis

NOCHE, A LAS 9:15:

SESION GIGANTE

Ultima proyección de

La ronda de noche

Barrera infranqueable

La película que le emocionará y le hará reír:

NERVIOS DE ACERO

Agrupación Musical Expedicionaria

Se convoca a los afiliados a esta entidad a la junta general que se celebrará en el domicilio social de la banda el Ejemplo, Vera, 8, hoy a las once. En dicho acto, el maestro Barceló, como director y organizador, dará lectura de los trabajos realizados hasta la fecha.

ECOS

Testimonios de pésame

Nuestros entrañables Director Félix Azzati y el redactor-jefe de EL PUEBLO Enrique Malboisson, han recibido infinidad de testimonios valiosísimos de sentido pésame con motivo de los fallecimientos de doña María Azzati, hermana del primero y de doña Antonia Ponce, madre de Malboisson.

Entre los que han manifestado su sentimiento, figuran los señores Lerroux, Menéndez Pallarés, Castrovido, Mori, Palafox, Colominas Maseras, Castell y Tárrega, Braulio Solsona y otros, a quienes agradecemos vivamente el caro recuerdo que dedican a la memoria de los seres queridos que la muerte nos ha arrebatado.

La ola de inmoralidad en Valencia.

Un querido colega de la noche arremete contra la depravación de las costumbres, que se está dejando sentir en Valencia desde algún tiempo acá.

La califica de indigna, vergonzosa y tal y dice, con mucha razón, que es intolerable el grado de inmoralidad a que hemos llegado, del cual es fiel trasunto el hecho de que diariamente se estén practicando detenciones de individuos para los que no debe haber consideración de ningún género.

Añade el colega que a juzgar por las noticias que ya son del dominio público, las listas de los detenidos y multados crece en proporciones alarmantes y termina aplaudiendo al Gobernador que impone sin cesar fuertes multas a quienes constituyen una vergüenza para todos los ciudadanos, sosteniendo que aparte de la multa es conveniente dar a la publicidad los nombres propios de los degenerados que hay que exterminar.

Es la única manera de desenmascarar a esa gente.

Bien, muy bien, querido colega. Es vergonzoso, denigrante y crispante los nervios que aquí, en esta tierra de luz y de color, vivan quienes la deshonran con sus torpes prácticas, y con sus atentados contra natura.

Repetidas veces hemos clamado en estas columnas contra quienes nos deshonran ante propios y extraños; pero hay que llevar la puntería por razones fisiológicas, de higiene social y hasta de equidad. No sólo se ha de dirigir la acción represiva contra los conocidos y populares hampones de baja estofa que hacen ostentación callejera de su torpe proceder. Ha de ir más allá la medida de buen gobierno, contra muchos encopetados señorones que, prevalidos de su dinero y de su influencia, ponen a salvo de todo rigor su desvergüenza; contra los que cubren sus miserias con el manto de una elevada alcurnia que deshonran con sus infames apetitos.

Porque aquí, señores, no sólo son merecedores del peso de la autoridad los tradicionales y conocidos personajes equívocos de ojos rasgados por el carboncillo, pestañas puestas hirsutas con el «rimel», mejillas y labios colorados por el carmín y pelo ondulado; tan depravados o más que éstos son muchos señorones de aspecto venerable—con barba y voz gruesa muchos—, que se «las traen» ¡vaya si se las traen! Y se las llevan también!

Duro, pues, con los individuos equívocos, vergüenza de nuestra raza, baldón de la humanidad, escarnio de cuantos nos sentimos machos; pero que haya igualdad de castas; que el rigor de la ley sea igual para todos; para los bajos golfillos y para los elevados golfantes... que al fin y a la postre todos son hijos de Satanás...

Almanques para 1927

Como en años anteriores, hemos sido favorecidos con numerosos envíos de almanques para el corriente año, obsequio de importantes entidades comerciales e industriales. El arte y el buen gusto preside en las composiciones de los dibujos y en las estampaciones muy bellas litográficas, patentizando los progresos que en este arte ha alcanzado Valencia.

Entre los remitidos figuran: Del establecimiento litográfico y tipográfico de Enrique Mirabet, Banco Vitalicio de España.—Compañía Mecanográfica, S. A.—Papelería de don José Desfilis Pascual.—Sociedad Anónima «Volta».—Anónima de suministros eléctricos e industriales «Sangis».—Lubrificantes de Ernesto Ariz.—Papel de fumar «Zig-Zag».—José García, encuadernaciones.—Tableros, chapas, maderas, Cortés.—La Frigorífica, S. A.—Papel de fumar «Mi papel».

Teatro Princesa

Compañía de zarzuela
FUNCIONES PARA HOY DOMINGO

3 TARDE

La sombra del Pilar (2 actos) - Les Barraques

6 TARDE

Los Guapos - El País de las Hadas - El Paraíso perdido

10 NOCHE

Los Guapos - El Pobre Valbuena - Les Barraques

BUTACA, 2 pesetas :: GENERAL, 0'60

En este teatro hay calefacción y alumbrado de gas.

La Vallesa de Mandor

VINOS FINOS DE MESA

Depósito para

CASA NAVARRO ZEA

13, PASCUAL Y GENIS, 13

Teléfono 1.703

Servicio á domicilio

EDEN (Barcas, 7)

A las 3:30 tarde, sesiones de variedades; a las 9:30 noche, 60 estupendas artistas, 60 PROGRAMAS MONSTRUO!

Éxito sensacional de la sugestiva estrella JULITA OLIVER

Muy pronto debuts JULITA CASTILLO, FLOR TEMPRANA y otras.—Mañana ROSARIO BURGOS. Éxito, DIABOLINA.—Hoy, hoy, hoy, hoy Revellón 1926-27. Regalo de preciosas cestitas con 122 uvas que le han de hacer feliz durante todo el año 1927.

American Cirque

GRANDES FUNCIONES, A LAS 4, 6:15 Y 10 NOCHE

¡CLAMOROSO ACONTECIMIENTO!

Academia de CHARLESTON

Lecciones gratuitas todos los días, a las 6:15 y 10 noche

por Rico y Alex y Los 7 Méndez

La máquina de hacer mujeres.—Los emperadores de la gracia HERMANOS DIAZ.—Los 7 Agustinos.—LOS OLVARIS.—Trío ZIRKAS.—THE MAZZONYS.—Los 3 Arizonas.—Troupe Lystons.—Mary Boza y Albert. Carmen La Bella

GRANDIOSOS EXITOS: KATHE WERMKE, la mujer más fuerte del mundo.—MISS HMLIA y LOS PAGOTES, cuatro estupendas parejas de clowns

Los mejores dulces se expenden

EN LOS

Hornos y Pastelería de MANUEL HERRERO

PI Y MARGALL, 7

TELEFONO, 12-62

FRUTAS CONFITADAS, a 4 pesetas kilo

Sucesos

Atropello.

Ayer por la tarde fué atropellado por un auto, cuya matrícula y número se desconocen, en la calle de San Vicente, frente a la de la Ermita, una mujer llamada Trinidad Ortiz Melero, de 65 años, soltera, habitante en la calle de San Vicente, número 265.

Curada en el Hospital, donde ingresó, el facultativo de guardia doctor Soler Alós le apreció una herida contusa a colgajo, de unos 15 centímetros de extensión en la región nasal y occipito-frontal, que interesa todos los tejidos blandos y desnudando el hueso en algunas zonas, penetrando en fosa orbitaria; epítaxis traumática y fractura completa de los huesos del antebrazo izquierdo, por su tercio inferior.

Pronóstico grave. Del hecho se dió oportuna cuenta al juzgado.

Muerte natural.

Al juzgado de guardia se ha dado cuenta de que en la casa número 12, segundo piso, de la calle de Marchalenes, había fallecido un hombre llamado Francisco Garcés Almar, de 46 años, soltero, que tenía perturbadas sus facultades mentales.

La autoridad judicial instruyó las diligencias del caso.

Choque.

Frente a los cuarteles de San Juan de la Ribera, chocaron ayer tarde el tranvía de la línea directa del «Grao», cuyo coche-motor era el número 105, conducido por José March Asensi, y el camión de transportes número 2.658-V., que conducía Francisco Lasser.

Del encontronazo resultó el tranvía con la parte delantera destruida.

El pasajero, como es de suponer, sufrió el consiguiente susto.

Teatros

TEATRO MODERNO

Continúan los éxitos

Con unos entradones formidables continúa triunfando el elenco de este simpático coliseo.

El gran actor Paredes, en el «Pierrot» de «La tragedia de Pierrot», estuvo verdaderamente maravilloso, obteniendo una infinidad de aplausos. Así se dicen los papeles.

También el barítono señor Rubio triunfó cantando los respectivos papeles de «Los Gavilanes», «Carceleras» y «Los cadetes de la reina». Poseedor de una magnífica y templada voz, deleita al escucharle, consiguiendo que las ovaciones se sucedan.

Mucho nos alegra los éxitos del Moderno y esperamos que cada vez sean mayores.

Tauromaquia

La becerrada de esta tarde

Hoy domingo, a las tres y media de la tarde, se celebrará en la plaza de Toros la charlotada que viene anunciándose, en la que tomarán parte Llapisera, Lerín Charlot y Don Quintín el Amargoso, matando dos becerros y los valientes diestros Niño de la Cruz y Gaona Chico otros dos.

Peña Félix Rodríguez

Esta Peña ha organizado un banquete en honor de su presidente honorario, por los éxitos alcanzados por el mismo en la pasada temporada taurina, el cual tendrá lugar a las nueve de la noche del día 2 de Enero en el restaurant Lyon d'Or.

Los tickets se hallan a la venta en el domicilio social (Bar Aparicio), bar España, Casa Balanzá, La Torera y en la perfumería Ibáñez, San Vicente, 138, al precio de 12,50 pesetas.

La Reveillon 1926-27

En el Reina Victoria

Deliciosa fué la fiesta que introdujo en Valencia este hotel, fiesta de fin de año y entrada del nuevo, que a semejanza de las que en el extranjero se verifican tienen el encanto de trasladarnos, por unas horas, a un mundo mejor donde todo sonríe y la vida parece menos amarga de lo que es en la realidad.

Desde hace mucho tiempo que asistimos a las fiestas de este hotel y siempre la mayor distinción presidió sus veladas, siendo la organización una cosa en verdad extraordinaria, justa demostración de lo que preocupa a su propietario, nuestro particular amigo don Luis Donat el crédito de su establecimiento.

La fiesta de este año ha revestido una extraordinaria brillantez. El magnífico comedor del Reina, artísticamente engalanado, se vió ocupado totalmente por lo más selecto de la buena sociedad valenciana, sirviéndose un exquisito menú, compuesto de La Croute su pot Reina Victoria, Filet de Sole a l'Americaine, Le Cuisot de veau a la Renaissance, Les Asperges de Aranjuez, Sec Divine, Le Chapon roti fin de l'année, La salade Waldori Astoria y Milkcreame glacée con Tarte aux amandes y fruits assorties. Champagne, vinos finos, café y licores. Terminada la comida se bajó hasta bien entrada la madrugada en medio de la mayor alegría.

Las mesas estaban a hombro de las familias de: Moret, Prat, Huici, Ampuria, Arriaga, Peris, Gamborino, Yagüe, Bonet, Aguilera; Ribarrocha, Contell, Pujol, Martínez; Salas, Devís, Villanueva, Vallino; Valgafión, Mateas y otras que sentimos no recordar.

En el Palace Hotel

Más de trescientas personas se albergaron para despedir al año 26 en el soberbio comedor del Palace y con ello está dicho lo que la fiesta representaría en esta casa.

Profusión de luces, servicio digno de los asistentes, música hasta altas horas de la madrugada, bellas mujeres, charleston a todo pasto, baile incesante, alegría extraordinaria, todo ello constituye el sumario de la noche de las célebres uvas en el Pa-

lace, favorecido por la «gente bien», que se divirtió de lo lindo.

Las mesas estaban a nombre de las familias de: Manglano, Castañón, Planells, Guillén, Soler; Millán, Campoy, Testor y Aguirre, Montmeja, Marqués, Guardiola, Beneyto, Catalá, Mr. White, Vidal; Aznar, Dicenta, Borja, Lloris; Amat, Oliva, Sirera, Ciment, García; Barrios, Santias, Arche, Olcina; Cabrera, Villanueva, Reig, Valero de Palma, Ulzurum, Reyna, Marín; Banquells, Ferrandis, Sarthou, Martí, Soler, Carbonell, Chirivella; Merás, Molero, Cogollos, López; Sarzo, Loras, Galán, Sánchez de León y Martínez Montero.

En el Hotel Inglés

Como en años anteriores, se ha celebrado este año con gran esplendor la cena de fin de año. En el Hotel Inglés, desde su fundación, se acostumbra a hacer bien las cosas, y su dueño señor Puchol sabe que a su distinguida clientela no se la contenta fácilmente. Aparte el menú y cuanto se relaciona con el servicio, que fué esmeradísimo, se procuró toda suerte de aderezos para hacer grata la velada al número considerable de comensales que festejé la noche de las uvas en el elegante Hotel de la calle de Cana lejas.

Finalmente se rindió culto al baile, con gran alegría del elemento joven.

En el Centre Catalá

Esta simpática sociedad, que sabe hacer compatible la alegría, el arte y el buen gusto, ha festejado la noche de fin de año con una velada por demás atrayente, contando con elementos tan valiosos como los profesores que forman la renombrada cobla-orquesta La Principal, de Cassá de la Selva (Gerona). Esta agrupación artística, interpretó muy bellas sardanas, con vítores y aplausos, hasta las doce de la noche, en que entramos en el año 1927, derrochándose el Champán y saboreándose las inevitables uvas. Luego se «chizo» un buen rato de baile, reinando hasta la madrugada la mayor cordialidad entre los socios. La junta y su presidente hicieron los honores, proporcionando a socios e invitados una velada agradabilísima.

APOLO

Hoy domingo 2 Enero, 3 funciones a LAS 3:30 TARDE:

LOS GRANDES AUTORES

Lo que cuestan las mujeres

A LAS 6:15 TARDE-GRAN MATINE:

LOS GRANDES AUTORES

CANCIONES

por EMILIO VENDRELL.

Lo que cuestan las mujeres

Éxito inmenso

A LAS 10 NOCHE:

Acto segundo de LOS GRANDES AUTORES

Acto segundo de DOÑA FRANCISQUITA

por Emilio VENDRELL

Lo que cuestan las mujeres

OLYMPIA

HOY DOMINGO

Sesión 3:30 tarde:

Curiosidades Universal

La Duquesa del Charleston

Aladino, el caprichoso

Sesión 6 tarde, numerada:

ESTRENO:

Basta de coqueteos

Original comedia en cuatro partes

ESTRENO:

La esposa frívola

Creación de Marie Prevost, Mat Moore, Margarita Seddon

Cinco partes

ESTRENO:

Aladino, el caprichoso

Sesión 9:15 noche:

BASTA DE COQUETEOS

CURIOSIDADES UNIVERSAL

LA ESPOSA FRIVOLA

ALADINO, EL CAPRICHOSO

TEATRO MODERNO

Domingo 2 Enero 1927

A las 4 (doble):

Los cadetes de la reina y La leyenda del moje.

BUTACA, 1'50 --- GENERAL, 0'50

A las 6 (triple):

El Niño Judío y Los picaros celos.

BUTACA, DOS PESETAS - GENERAL, 0'60

A las 10:30 (doble):

La Alsaciana y Los gavilanes.

BUTACA, 1'50 --- GENERAL, 0'50

A las señoras

CONSULTORIO DE BELLEZA PARISIAN

LA MEJOR PELUQUERIA PARA SEÑORAS

Elegantes gabinetes unipersonales, a cargo de profesores titulares, especializados en la higiene y belleza de la mujer

Manicura, masaje, tinturas y depilatorios inofensivos, ondulación marcel y electro permanente, con todos los adelantos modernos

ADRESADORS, 8

PERFUMERI

TELEFONO 321

Teatro Principal
COMPANIA DE COMEDIAS
DE
LOLA MEMBRIVES

HOY DOMINGO
A las 6 tarde:
ONGENA MATINE DE ABONO MODA
EL GENIO ALEGRE
A las 10 15 noche
A PETICION DEL PUBLICO
MALVALOCA

Mañana lunes, a las 6 tarde y 10 15 noche, acontecimiento teatral: Estreno de la obra cumbre de don Jacinto Benavente: LA MARIPOSA QUE VOLO SOBRE EL MAR.

ESLAVA

HOY, 3 FUNCIONES, 3

A las 3 30 tarde:

La familia es un estorbo

A las 6 tarde:

El espanto de Toledo

A las 10 noche:

Doña Tufitos

Mañana, en POPULARES

El espanto de Toledo

Teatro Ruzafa

Para hoy domingo
A las 3 15 de la tarde:
Que viene el guarda
Las mujeres de Lacuesta
A las 6 tarde y 10 noche:
Postals valencianes
Las mujeres de Lacuesta

Salón Novedades

HOY DOMINGO

A las 3 30:
Rosa de Valencia y No es or...
A las 5 30:
No es or... y El dimoni fa un milacre.
A las 7 15:
Lo que sembles... y La cansó de la vida.
A las 9 30:
En la Nochebuena y Ya este en ma casa.
A las 11 30:
Lo que sembles... y El dimoni fa un milacre.
Mañes:
Estreno de la comedia Els reys dels chiquets, de Felipe Meliá.

TEATRO REGIONAL - Valenci.

Compañía de comedia lirico-valenciana
FUNCIONES PARA HOY DOMINGO
A las 4 tarde:
A pas de chagant y Tomata, Pimentó y Tollina.
A las 6 15 tarde:
A pas de chagant y La Caraba!
A las 9 30 noche:
A la teua reixa y Tomata, Pimentó y Tollina.
A las 11 15 noche:
Esta nit es Nochebuena y A pas de chagant.

Teatro de la Comedia

Comedias valencianas: PEPE ALBA
Primera actriz: EMILIA CLEMENT
Para hoy domingo 2 Enero de 1927.
A las 4 30 tarde, sección extraordinaria:
Els Viveros, El primer voler y Si que me volia.
A las 6 30 tarde, sección extraordinaria:
Si que me volia, El primer voler y Pulmonía triple.
A las 9 45, sección especial:
Pulmonía triple y El primer voler.
A las 11 15, sección especial:
El primer voler y El tenedor de Cullera.
Mañana lunes, gran mañé popular.
En breve:
Mes allá de la Lley y La demaná de la novia.
Trinquete de Pelayo
Esta tarde, a las 3 15, se jugará un gran juego de cartas, tomando parte los señores: Peiró, Aranda y Tito, roja, contra Pallero, Bohigues y Moliner, azules.
A escalera cuerda, a 50 tentos.

LIRICO

MAÑANA LUNES

2 GRANDES ESTRENOS

PETER PAN

PRECIOSO CUENTO INFANTIL
DEDICADO A LOS NIÑOS
POR

BETTY BRONSON

Completarán programa. - Aventuras completas del gato Periquín. Una graciosa cómica.

EL DELIRIO DEL JAZZ

LA PELÍCULA FAVORITA DE

MAE MURRAY

TEATRO RUZAFÁ

HOY DOMINGO

A LAS 3 15 TARDE - A LAS 6 TARDE - A LAS 10 NOCHE

Las mujeres de Lacuesta

LA OBRA CENTENARIA

La obra de más éxito del año

EL EXITO DE LOS EXITOS

OLYMPIA

MAÑANA LUNES

ESTRENO

EL SOLDADO DESCONOCIDO

Interesantísima novela de amor y de guerra, creación de MARGARITA DE LA MOTTE y CH. GRUMET MARCK
EXCLUSIVAS JULIO CESAR S. A.

Alcoy

Horrorosa nevada

Escenas de regocijo y cuadros trágicos. - La imprevisión de nuestras autoridades. - Héroe. Inmensos daños. - Incomunicados

Después de varios días de intenso frío, el que se recrudeció el día de Navidad llegando el barómetro a los seis bajo cero, principió ese día a las siete de la tarde a nevar de forma que nunca pudimos sospechar alcanzara las proporciones que ha tenido.

El 26 por la mañana, después de una noche tormentosa, en que los relámpagos y los truenos eran de una intensidad mayúscula, amaneció aún nevando y con cerca de dos palmos de nieve en el suelo; muchos alpinistas improvisados se lanzaron a las calles tomándolas por campo de deportes y habiendo luchas de bolas de nieve, como así una alegría inmensa, sin pensar que de la forma que continuaba nevando, se cernía sobre nuestro Alcoy y contornos la tragedia, y así continuaron sus juegos impávidos.

No criticamos porque sí, vamos a demostrar que se hubiera podido evitar el amontonamiento de nieve y viéndose lo copiosa que era la nevada, sea por medio de carbureros u otras luces, que no quedara Alcoy como un villorrio sin luz y con las calles intransitables, y abriendo las moletas de agua y dejando correr ésta por las calles se hubiera conseguido el que no cuajara tanto, y entonces (y no a los dos días), con varios hombres en forma de rondas volantes, ir descargando tejados y limpiando aceras, gasto que hubiera el Ayuntamiento cobrado a los propietarios de las fincas.

El día 26 por la noche, la única luz que en todo Alcoy había la instaló en la puerta de su tienda don Lorenzo Gironés, y era una potentísima de 400 bujías de gasolina.

El día 27 por la mañana, por toda medida un bando, pidiendo al vecindario que limpiara aceras y que descargara tejados; a la una de la mañana se apercebieron que de las ermitas situadas en los montes San Antonio y San Cristóbal se pedía socorro tocando a rebato sus campanas y a tiros; para socorrerles salieron dos brigadas, una para San Cristóbal compuesta por el capitán del 51 don Francisco Padillo, alférez Antonio Medina, soldados Manuel Peralta, Luis Beñago, Pedro Giménez y Pedro Clemente, guardia de Seguridad José Pérez y como guías los paisanos José Calatayud y Bautista Colomina. Lleva-

ron, además de lo necesario para ellos, viveres abundantes para los ermitaños y sus seis hijos. A las seis treinta tarde llegaron cerca de la ermita, pero como era noche cerrada se desorientaron y tuvieron que regresar, consiguiendo al día siguiente llegar y no sólo socorrerlos, sino que se los llevaron consigo porque su estado era lastimoso.

La expedición de San Antonio fué más favorecida por la suerte, ya que llegó a sus seis de la tarde y encontraron a los ermitaños bien abastecidos, pero con un hijo de ocho años que había muerto de enfermedad y sin poderlo sacar del edificio a causa de la enorme nevada; fué llevado al Cementerio por los bravos expedicionarios, que eran: el teniente del regimiento Vizcaya señor Moya, el alférez señor Masía, sargento Pedro Rodríguez, soldados Manuel García, José Sánchez, José Antonio Martínez y Antonio García; paisanos Francisco Pastor, Francisco Mataix, Vicente Sánchez, Francisco Blasco, José Benito, Francisco e Ismael Payá. Además de estos héroes hay el Cuerpo de bomberos sin distinción que no cesó de prestar servicios, y la brigada de la Cruz Roja, el teniente de Seguridad que estaba en todos los sitios y una pareja de guardia civil que subió a San Antonio.

El sargento Pons, del abnegado Vizcaya, con camillas y soldados acudió al barrio de la Uxala, donde se hundieron varias casas, sin que afortunadamente ocurrieran desgracias personales.

Los daños más graves los han sufrido las líneas eléctricas, telefónicas y telegráficas, por lo que hasta hoy día 30 estamos incomunicados.

Derrumbamientos los hay en gran cantidad y con daños inmensos: el taller de Rodés Hermanos y su fundición, por completo; almacenes de trapo de Raduán y Payá, garage Fort, almacén de maderas del señor Cantó, tinte de los señores Hijos de M. Payá, de don Enrique Pérez, almacén de trapo del señor Aura, talleres de Ferrándiz Hermanos, fábrica de géneros de punto de Ferrándiz Belda, fábricas de Hijos de Salvador García, de Anselmo Aracil, Desiderio Mataix, Roque Monllar y muchos más que aún no se sabe su cuantía.

Por la forma deplorable con que se lleva el servicio de despeje de nuestras calles vamos a tener nieve hasta Mayo, y a la hora de escribir esto, doce de la noche del 30, estamos con unas cuantas luces por nuestras calles céntricas y sin comunicación en el mundo de los vivos.

ARMANDO PELEA.

Dr. Muñoz Carbonero
MEDICINA-RAYOS X
CALLE DE LA PAZ, NUM. 11

COLISEUM

Monumental Cinema
Gran Vía de Germanías
El cine más barato y cómodo de Valencia
Hoy domingo, desde las 3 tarde:
Revista Pathé Eva
Aventuras del Gato Periquito
ESPOSAS CONSCIENTES
Cinegrama en siete partes, de la Metro Goldwin
El baile de los lampistas
Graciosa cómica en dos partes
Mañana lunes, programa sensacional.

Profesores pianistas

Hallándose vacante la plaza de pianista de la Sociedad Agrícola, Industria y Comercio de Benifayó, dotada con el haber anual de 2.200 pesetas, se proveerá ésta por oposición.
Solicitudes hasta el 15 del corriente Enero.
Más informes en secretaría.

LIRICO

Hoy domingo, tres sesiones
A las 8 30:
Campanillas y su abuelo
Cómica en dos partes
Estreno:
GENTE DE MAR
Preciosa comedia dramática, por Tomás Meigau
A las 6 (numerada) y 9 15:
Estreno:
GENTE DE MAR
Comedia dramática, por Tomás Meigau
Estreno:
NOTICARIO FOX NUMERO 59
Estreno:
Ilusiones de Ben Turpin
Graciosa comedia de gran comidad, por Ben Turpin

TOS
PASTILLAS del Dr. ANDREU

CLÍNICA VENEREO-SIFILIS
VIAS URINARIAS
F. ASES LAHOZ, médico
Consulta, 11 a 2. Angeles, 13, 1.º
Tratamientos económicos: 6 a 8

NOTICIAS

La Cámara Oficial Agrícola ha dirigido al presidente del Consejo de ministros, con motivo de la elevación a 10 pesetas hectolitro, por impuesto municipal sobre los vinos el siguiente telegrama:

«Representando esta Cámara cuantiosos intereses vitivinícolas no puede menos de lamentarse ante vucencia al ver cómo el Gobierno accediendo a peticiones de municipios ha permitido que vuelva a ser el gravamen sobre los vinos de diez pesetas por hectolitro desde el día de mañana, viendo así desaparecer poco a poco las concesiones que a esta sufrida clase agrícola otorgó el real decreto de 29 de Abril último. Al hacerlo presente ante V. E. suplico le vea en esta manifestación más que el reflejo del sentir del dolido sector vitivinícola. Salúdale presidente Lassala.»

La cebra-orquesta La Principal, de Cassá de la Selva (Gerona), dará hoy, a las 11,30 de la mañana, una audición de sardanas en el patio del palacio del Temple como saludo al excelentísimo señor Gobernador civil, no haciéndolo de igual modo frente al domicilio del excelentísimo señor Alcalde por el luto que aflige a éste.

Por la tarde, a las cuatro, la cebra visitará la casa social del orfeón El Micalet.

Desde hace ocho años el Centre Catalá viene contratando para amenizar las fiestas de Año Nuevo en la casa social del mismo a la cebra-orquesta La Principal de Cassá de la Selva (Gerona), según consignamos en otro lugar del periódico.

El «Centre» quiso obsequiar ayer a los valencianos con una audición de la cebra, y al efecto ayer dió un concierto en la plaza de la Constitución, interpretando el coral del maestro Serrano «Valencia canta...» y las sardanas «El Salgiró de la Cardina» y «La Llevantina».

La ciudad agrupación musical ejecutó con arte irrepachable las obras aúdidadas y fué muy aplaudida por el numeroso público.

Recaudado en el día de ayer:
Estaciones sanitarias, 515,43.
Examen de substancias 694,07.
Circulación rodada, 125.
Arbitrios extraordinarios, 450,25.
Bebidas, 8.946,45.
Total, 10.729,20.

Durante la celebración en el Hotel Inglés del «Reveillon 1926-27» la «Peña de las Uvas» que capitanea el simpático y distinguido José Casanova (que bailó un tango «macanudamente») se distinguió por el buen humor que derrocharon sus componentes Jerónimo Alcañiz, Vicente Ortega, Arturo Cervera, Vicente Ballester, Paco Giner, Manuel Coronilla y Francisco J. Villalba.

Finalmente se hizo una colecta entre los concurrentes destinada a «la Asociación Valenciana de Caridad, que obtuvo gran éxito».

Bien por los «peticionarios».

En el Laboratorio de Hidrobiología celebró la Real Sociedad Española de Historia Natural sesión bajo la presidencia del señor Roselló asistiendo los señores Beltrán, conde de Montornés, Esplagues, Forner, Meliá, Morote, Puig, Quilis, Vila y Pardo.

El señor Morote dió cuenta de haber comenzado el Ayuntamiento la impresión del catálogo de la colección conológica que donó el señor Roselló a la ciudad.

El señor Pardo manifestó que la comisión nombrada en Febrero por el ministerio de Fomento para unificar la legislación de pesca fluvial ha terminado su misión habiendo sido ya elevado al ministerio el proyecto de ley y de reglamento para su ejecución.

La comisión que fué presidida por don Miguel del Campo, presidente de la sección segunda del Consejo Forestal e inspector general del servicio piscícola, abrió una información para que concurren las jefaturas de montes, sociedades de pescadores, Prensa profesional, etc. El éxito de la misma fué grande y la comisión acogió complacida indicaciones que, al adquirir estado legal, permitirán que la pesca fluvial y lacustre reconquiste el esplendor que tuvo en tiempos pretéritos.

El señor Beltrán presentó un ejemplar hallado en Játiva, cuyo aspecto recuerda el de un meteorito siderito pero como falta algún carácter típico también pudiera ser un antiguo proyectil. Si su dueño lo autoriza se procederá a obtener una muestra para su análisis microscópico y asegurar su diagnóstico.

El señor Moroder relató algunas observaciones hechas cerca de varias especies de insectos.

LA HUERTA VALENCIANA.
Vende mantas y sábanas para la cama a 2,50 pesetas, véase anuncio en última plana.
MOSTELLE
Zumo de uva sin fermentar. Previene y cura los desórdenes del estómago e intestinos, regularizando su funcionamiento
FARMACIAS Y ULTRAMARINOS
RAFAEL ESCOFET. --- Tarragona

LOS Tintes IBERIA

continúan sin disputa siendo los mejores.
Gran variedad de coloridos modernos
Insustituibles para teñir toda clase de tejidos.
De venta en todas partes.



CONSULTA

especial reservada de VIAS URINARIAS
Operaciones por tratamientos modernos de
Venéreo - Sífilis - Matriz
Dirigirse al
Consultorio Clínico

San Vicente, 164, principal, de once a una y de cinco a nueve. - Festivos, de once a una.
Consulta, 3 ptas. Preferencia, 6. Especial, 10.
Hay sala de espera, muy reservada, para señoras y caballeros

Espectáculos

TEATRO PRINCIPAL
A las seis tarde: El genio alegre. A las 10,15 noche: Malvaloca.

TEATRO DE LA PRINCESS
A las tres tarde: La sombra del Pajar y Les barraques. At las seis: Los guapos, El país de las hadas y El paraíso perdido. A las 10 noche: Los guapos, El pobre Valbuena y Les barraques.

TEATRO APOLO
A las 3,30 tarde: Los grandes autores y Lo que cuestan las mujeres. A las 6: Los grandes autores, Canciones por E. Vendrell y Lo que cuestan las mujeres. A las 10 noche: Acto segundo de Los grandes autores, acto segundo de Doña Francisquita, por E. Vendrell, y Lo que cuestan las mujeres.

TEATRO RUZAFÁ.
A las 3,15 tarde: Que viene el guarda y Las mujeres de Lacuesta. A las seis tarde y diez noche: Postals valencianes y Las mujeres de Lacuesta.

ESLAVA
A las 3,30 tarde: La familia es un estorbo. A las seis: El espanto de Toledo. A las 10 noche: Doña Tufitos.

TEATRO MODERNO
A las cuatro tarde: Los cades, tes de la reina y La leyenda del monje. A las seis: El niño judío y Los pícaros celos. A las 10,30 noche: La Alsaciana y Los gavilanes.

TEATRO DE LA COMEDIA
A las 4,30 tarde: Els Viveros, El primer voler y Si que me volia. A las 6,30: Si que me volia, El primer voler y Pulmonía triple. A las 9,45 noche: Pulmonía triple y El primer voler. A las 11,15: El primer voler y El tenedor de Cullera.

TEATRO REGIONAL
A las cuatro tarde: A pas de chagant y Tomata, pimentó y tollina. A las 6,15: A pas de chagant y La Caraba! A las 9,30 noche: A la teua reixa y Tomata, pimentó y tollina. A las 11,15: Esta nit es Nochebuena y A pas de chagant.

SALON NOVEDADES
A las 3,30 tarde: Rosa de Valencia y No es or... A las 6,30: No es or... y El dimoni fa un milacre. A las 7,15: Lo que sembles... y La cansó de la vida. A las 9,30 noche: En la Nochebuena y Ya este en ma casa. A las 11,30: Lo que sembles... y El dimoni fa un milacre.

LIRICO
A las 3,30, 6 tarde (numerada) y 9,15 noche: Grandes sesiones de cine.

OLYMPIA
A las 3,30, 6 tarde (numerada) y 9,15 noche: Grandes sesiones de cine.

GRAN TEATRO
A las 3,30, 6,30 y 9,30: Cine.
EDEN CONCERT (Barcas, 7.)
Sesión continua de cine desde las cinco tarde.

COLISEUM
A las 4 tarde y 10 noche: Artistas de varietés.

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

BARCELONA

Atropellos

En la calle de Delayo, una tartana conducida por su dueño, atropelló al niño de once años Francisco Artola Ferrer, y a Masdeu Grau, de 39 años, conduciendo al primero una herida contusa en el párpado derecho y al segundo otra herida de la misma índole en la frente, ambas de pronóstico leve.

Fueron auxiliados los pacientes en el dispensario de la Universidad.

Un carro arrolló en la calle de Mallorca a Plácido Rodríguez Vereca, de veinte años, ocasionándole una contusión y erosiones en el brazo y pierna izquierdas.

El vehículo, después de cometer el atropello, desapareció.

Al herido se le auxilió en la Casa de Socorro de la Ronda de San Pedro.

Intoxicación

En la calle de Tantarantana, 11, segundo, a consecuencia de haberse intoxicado con ácido carbónico, tuvieron que ser auxiliados Dolores Carlos Pujol, Concepción Chale Vendrell y Rosa Estany Ferrer.

Accidentes del trabajo

Por accidente del trabajo ocurrido en la estación de los ferrocarriles del Norte, tuvo que ser auxiliado ayer en la Casa de Socorro de la Ronda de San Pedro, el obrero Eugenio Furt Domínguez, de 31 años, casado, con domicilio en la calle S, núm. 13, bajos.

Presentaba la fractura del peroné izquierdo con hematoma y magullamiento general, que, según manifestó, se la había ocasionado trabajando en la estación de referencia en la faena de carga y descarga de mercancías al caerle un hierro en el pie.

Una vez asistido de primera intención, se le trasladó al Hospital Clínico.

En el dispensario de la Mutua Regional, sito en la plaza de la Universidad, número 5, principal, fué auxiliado ayer tarde el joven de 20 años Antonio Solé Cuni, con domicilio en la calle de Ramón Berenguer, número 1, primer, Santa Coloma de Gramanet, por presentar una contusión en la región lumbar y la probable fractura de la columna vertebral, de pronóstico reservado, causadas por accidente del trabajo, ocurrido en una construcción de la calle de la Diputación, entre las de Cerdeña y Marina.

Trabajando en unas obras que efectúa la Compañía Barcelonesa de Electricidad en la calle de Cortes, cruzó con la de la Bordeta, en donde existe abierto pozo, sufrió un obrero desvanecimiento, teniendo que ser llevado por varios de sus compañeros al dispensario de Hosta-

franch, en donde le apreciaron síntomas de asfixia producida por escape de gas, que calificaron de pronóstico reservado.

Aumenta la epidemia de gripe.

Interrogado sobre la actual epidemia que se registra en Barcelona, el director del Instituto Municipal de Beneficencia ha declarado que en los últimos días se ha recrudecido extraordinariamente. La extensión de la epidemia no puede precisarse pero todo induce a creer que hay muchísimos atacados.

La gripe ataca preferentemente a las vías respiratorias pero no llega a tener en esta ocasión caracteres graves.

Un traseño hiere a tres personas.

En la calle del Consejo de Ciento, cuando salían de un café Ignacio Ivo, Juan Roig y Miguel Arsenio, se cruzaron con otros tres individuos entablándose amplia discusión sobre quién debía pasar primero.

Uno de los desconocidos, provisto de una navaja, comenzó a golpes a diestro y siniestro.

Los agredidos se defendieron pero no pudieron evitar resultar heridos los tres especialmente Ignacio que está gravísimo, de una puñalada en el pecho.

El autor de la agresión no ha sido detenido.

Cuando van a detenerlo se suicida.

La policía ha practicado diversas pesquisas para realizar la detención de algunos elementos perturbadores creyéndose relacionados con algunos delitos sociales últimamente ocurridos en Barcelona.

Se presentó en la calle de Fontdrona buscando al sindicalista Jaime Rabun a quien detuvo.

Realizada esta diligencia llamaron a la puerta de otra habitación y a poco ogeron un disparo.

Los policías se prepararon a repeler cualquier agresión pero a poco apareció una mujer que llorando les manifestó que su esposo acababa de suicidarse disparándose un tiro en la cabeza.

Los agentes encontraron en el suelo de la habitación, el cadáver de Pedro Casal Porja, de 25 años, sindicalista a quien la policía iba a detener.

En vista de lo ocurrido, se detuvo al suero del muerto llamado Ramón Vallares.

Según declaración de la esposa de Pedro Casal, éste se encontraba acostado y cuando oyó llamar se levantó diciendo que iba a abrir yéndose a poco un disparo.

ARCÉS

sejos de guerra y modificando lo que se había dispuesto acerca de este extremo al constituirse el Cuerpo de aviación.

La reorganización del Consejo de Estado

El decreto reorganizando el Consejo de Estado en el sentido de considerarse ampliada la comisión permanente con los consejeros es muy extenso y dice en su parte esencial que discurrirán de anuales preeminencias, sueldos y emolumentos que los actuales. De estos dos consejeros, uno tendrá categoría de embajador, otro de magistrado de la Sala de lo Contencioso o fiscal del mismo Tribunal pudiendo recaer el nombramiento lo mismo que estén en situación activa que excedentes o jubilados.

Créditos extraordinarios

«La Gaceta» publica varias disposiciones concediendo crédito extraordinario de 50.000 pesetas al ministerio de Hacienda; 900.000 al ministerio de Trabajo; en conjunto, 1.644.205 pesetas para varios departamentos, y por último, otro decreto reorganizando el ministerio de Trabajo, y nombrando a don César Madariaga director general de Comercio, Industria y Seguros.

Una nota de la embajada de Portugal

El embajador de Portugal en Madrid ha enviado una nota a los periódicos en la que le esmiente categóricamente la noticia publicada ayer por el periódico francés «Le Journal de Levante», según la cual el Gobierno de Portugal había hecho concesiones especiales a la Gran Bretaña a cambio de cierta reducción en la deuda de guerra.

Una circular a los gobernadores civiles relacionada con los recientes temporales

La Presidencia del Consejo de ministros ha dirigido una circular decreto a los gobernadores civiles, relacionada con las responsabilidades que puedan haber por anomalías registradas con ocasión de los recientes temporales y asimismo averiguación de las iniciativas y servicios prestados por personas que soportaron serios peligros durante el temporal.

La parte dispositiva dice así: «Don Alfonso ha tenido a bien disponer que por los gobernadores civiles de cada una de las provincias damnificadas por consecuencia de los recientes temporales, se proceda, previas las investigaciones, informes y esclarecimientos que se estimen del caso, a elevar al Gobierno, en plazo breve, una razonada memoria comprensiva de aquellos hechos que a su juicio son merecedores de castigo y de aquellos otros acreedores a recompensa, con expresión, en cada caso de las personas o entidades a quienes a su juicio sean imputables.»

Nuevas disposiciones sobre la enseñanza.

La dirección general de Enseñanza ha dispuesto que los alumnos que tengan aprobadas las asignaturas de los cuatro primeros años del plan antiguo y una, o dos del quinto, podrán ser dispensados de completar el quinto pudiendo continuar los estudios en la forma dispuesta para los de cuarto año.

Para los efectos del cómputo no será tenido en cuenta el segundo curso de dibujo.

Los matriculados de todas las asignaturas del año sexto del plan anterior tendrán derecho a examinarse por enseñanza libre y preparatoria de Facultad, en Septiembre próximo, si antes aprueban todas las asignaturas del sexto y obtienen título de Bachiller.

Los alumnos que, con excepción del latín, hubieran aprobado las asignaturas de los tres primeros años del plan anterior, podrán matricularse en el año común del bachillerato universitario sin excluir la lengua latina, quedando dispensados de matrícula y exámenes de los dos cursos de latín del año anterior.

La rectificación de matrículas con motivo de la aplicación de estos acuerdos, nunca dará derecho a devolución de su importe, pero sí a permutarlas por las otras.

Los «pobrecitos» accionistas del Banco de España

El Consejo general del Banco de España ha acordado repartir 70 pesetas por acción, como complemento de los beneficios del presente año, que se pagarán desde el 5 de Enero.

Los accionistas que tengan pedido el abono del dividendo en cuenta corriente, podrán disponer de su importe desde el día 4.

Augurios para el año nuevo

El órgano del Gobierno publica una encuesta que ha formulado acerca del presente y algunos ministros respecto a lo que será la vida española el año que empezó ayer.

Dice Primo de Rivera, que desde el 15 de Septiembre del 23 ha sostenido un peso de abrumadora responsabilidad pasando por enormes amarguras e inquietudes todavía mayores pero que ha querido ocultarlas todo lo posible para no desmoralizar a quienes le ayudaban fiel e inteligentemente, ni menos al país.

Hoy, ya, con la tranquilidad que existe, estando resueltos los principales problemas, se cree con derecho a conceder

MADRID

El pleito de los artilleros

Quedan extinguidas todas las responsabilidades

El decreto con el que se ha dado solución al pleito de los artilleros, dice así: «Exposición.

Señor: Ha llegado el momento en que los esfuerzos del Gobierno de vuestra majestad, secundados por todo el elemento militar y por la escrupulosa actitud de la opinión pública, invitan a que deba darse por ultimado y liquidado definitivamente el preocupador episodio de la vida nacional que se inició con el real decreto de 9 de Junio de 1926.

Tantas veces ha tenido que dirigirse el Gobierno, con este motivo a vuestra majestad, en solicitud de aprobación de medidas que se estimaron indispensables, que ha de someteros ésta que lógicamente debe ser la última, crea se impone la sobriedad del exordio, ya que ahora lo que propone a vuestra majestad es excepcional y no debe establecer doctrina ni precedentes ni engendrar derechos de posible alegación.

Los tribunales militares han cumplido estricta y diligentemente los deberes que les incumbían, pero sólo el Gobierno puede apreciar circunstancias que de un modo colectivo modifica excepcionalmente la aplicación de sus resoluciones, habida cuenta de los antecedentes, carácter y propósitos que determinaron los acontecimientos.

No puede abrigar duda al Gobierno respecto a que cuantos han solicitado el levantamiento de suspensión de funciones y la recuperación de fueros profesionales, reconstituyendo así los cuadros de mando de la escala activa del arma de artillería lo han hecho dispuestos a no promover nunca más los temas que engendraron la extinción.

Por todo lo expuesto, el presidente que suscribe, de acuerdo con el Consejo de ministros, desearo de restablecer con la disciplina y la pública tranquilidad la cordial pacificación de los espíritus y la unión en una sola idea patriótica de todas las armas y cuerpos del ejército, tiene el honor de someter a la aprobación de vuestra majestad el siguiente proyecto de decreto:

Madrid 31 de Diciembre de 1926.— Señor: A los reales pies de vuestra majestad, Miguel Primo de Rivera y Orbaneja.

A propuesta de mi presidente del Consejo de ministros, y de acuerdo con éste, vengo en decretar lo siguiente:

Artículo primero.— Se declaran extinguidas todas las responsabilidades ju-

diciales contraídas por las generales, jefes y oficiales de la escala activa o de reserva del arma de artillería, con ocasión de los sucesos ocurridos durante el mes de Septiembre último o como antecedentes de aquellos sin que por tanto produzcan consecuencia ulterior alguna los fallos recaídos.

Artículo segundo.— Queda facultado el ministro de la Guerra para imponer mediante expediente gubernativo comprobatorio, que someterá al acuerdo del Consejo de ministros, la separación del servicio a los generales, jefes y oficiales del ejército, cualesquiera que sea su situación militar, respecto a los que se demuestre pertenecer a juntas ilegales o ejercer presión o influencia sobre sus compañeros para constituirlos o adoptar actitudes atentatorias a la seguridad del Estado o autoridad del Gobierno, sin perjuicio de las responsabilidades de otra índole en que pudieran incurrir.

Artículo tercero.— Para el inmediato cumplimiento de este decreto, las autoridades judiciales de los distritos acordarán sin más trámites la libertad de los jefes y oficiales a quienes alcancen sus beneficios y dispongan el archivo de las causas por que hubiesen sido condenados, dando conocimiento urgente al ministerio de la Guerra, para resolver sobre la situación de los interesados que por el momento se considerarán como disponibles.

Artículo cuarto.— Por el ministerio de la Guerra se dictarán las instrucciones conducentes a la mejor y más rápida ejecución del presente decreto.

Dado en palacio a 31 de Diciembre de 1926.—Alfonso.—El presidente del Consejo de ministros, Primo de Rivera y Orbaneja.»

La «Gaceta»

Entre otras publica las siguientes disposiciones el órgano oficial del Gobierno:

Traslado de jueves.

Concediendo franquicia al Consejo Superior del combustible y a las subdelegaciones de Hacienda.

Recordando a los médicos municipales procedan a la aplicación de la vacuna contra la viruela.

Reorganizando el Consejo de Estado.

A los consejeros se les concede categoría de embajadores.

Aprobando una transferencia de noventa mil pesetas para la Exposición de Sevilla.

Idem varias transferencias de importancia.

Disponiendo que los reclutas de servicio ordinario no puedan contraer matrimonio hasta que se encuentren en segunda situación, y los de cuota hasta obtener la licencia definitiva.

Dispensando a los jefes y oficiales aviadores de formar parte en los con-

a su espíritu una dosis de tranquilidad de que estaba muy necesitado.

El general Anido opina que la obra iniciada en los distintos ordenes continuará su ascensión normal especialmente la labor de abastos que se traducirá en beneficios legítimos para la producción y el consumo y en las esferas sanitarias se llegará a realizar mucho de cuanto las necesidades de los tiempos demandan.

El ministro de Hacienda proclama su ferviente optimismo sobre la situación presupuestaria del Estado.

Durante el año actual cree que nos acercaremos a la nivelación. Comenzárase a resolver el magno problema de la deuda flotante. Se sentarán los cimientos de la reforma tributaria para humanizar y remozar nuestro régimen fiscal.

El ejercicio semestral finalizado ayer acusa una mejoría de más de cien millones que supone 200 al año, cerca de 250. Los presupuestos de ingresos de este año, aún no ultimados todavía, importarán 3.100 millones. El presupuesto de gastos girará alrededor de esta misma cifra; acaso habrá un déficit insignificante aunque no habría costado trabajo presentarlos con superávit. Hemos estudiado bien los gastos e ingresos y creemos que estarán exactos.

El nuevo presupuesto ofrece economías reales en su cifra global aunque contiene las mejoras para el clero, creación de 1.500 escuelas e incremento en los servicios sanitarios.

El presidente ha anunciado que la nivelación será un hecho en tres años. Yo confío en que podremos conseguirlo antes.

El ministro de la Guerra se limita a decir que presente y desea sincera y cordialmente grandes bienes para España.

El del Trabajo dice que la crisis de trabajo es producto de la inestabilidad en la economía reinante y que se detendrá el amenazador curso de las ideas comunistas. Desea que el país, en todas sus múltiples manifestaciones brille este año.

El ministro de Estado formula votos por la definitiva liquidación de la pasada contienda mundial, comenzando con el pago de Locarno. «España—dice—cuidará preferentemente de hacer cada vez más íntimo su acercamiento a los pueblos hispano americanos intensificando el intercambio cultural, jurídico y económico con ellos.»

Los ministros de Justicia, Marina e Instrucción abogan por la continuación del Gobierno con la presidencia de Primo de Rivera.

Buscando el otro asesino

Continúa la policía y la guardia civil dando batidas para descubrir el paradero de Félix García alias Legionario que asesinó a la vecina de Aravaca, Asunción Delgado.

Ha ingresado en la cárcel el criado de la víctima, Simón Casado. Ha sido internado en la cárcel de El Escorial.

Se espera llegue también a este establecimiento el procesado Delfín González.

Los partidos de futbol

Madrid.— En el campo de la Gimnástica se celebró partido de campeonato entre el equipo propietario y el Racing venciendo los ranguistas por uno a cero. Asistió escaso público.

Barcelona.— Ante numeroso público y en el campo de Las Cortes celebró un encuentro entre los equipos Amateure de Viena y el Barcelona.

En la primera parte dominaron los austríacos que marcaron dos goals por ninguno los catalanes.

En la segunda parte los catalanes lograron empatar, pero finalizando el encuentro los austríacos logran el tercer tanto que es el de la victoria para ellos.

El juego aunque bastante violento resultó interesante. Mañana domingo se repite el encuentro.

En el campo del Maronesa jugó este equipo contra el Aldmira de Viena que resultó vencedor por tres a cero.

El Español venció al Badajona por cinco a cero.

El reserva del Europa ganó al Hostafranch por cinco a cero.

El Martinec y el Gracia empataron a uno.

Zaragoza.— En partido amistoso se enfrentaron el Celta de Vigo y el Iberia de Zaragoza con refuerzos de otros equipos no locales.

Venció el Iberia por dos a cero.

Sevilla.— Partido amistoso entre el Sevilla y el Real Sporting de Santander.

Se registraron numerosas caídas de jugadores. El dominio fué alterno, pero la victoria fué para los sevillanos por cinco a cero.

Bilbao.— El Athlétic luchó en su campo de San Mamés contra el equipo húngaro M. T. K, que venía precedido de gran fama.

Vencieron los bilbaínos por 6 a 1.

San Sebastián.— Por fin celebró el encuentro a beneficio y como despedida del antiguo portero de la Real Sociedad, Agustín Eizaguirre. El encuentro entre la selección guipuzcoana y la vizcaína jugóse en el campo de Atocha propiedad de la Real, asistiendo numeroso público.

El homenajeado fué objeto de grandes manifestaciones de simpatía.

El partido careció de interés por el aplastante dominio de los guipuzcoanos que vencieron por nueve a dos.

Los presupuestos generales

La intensa labor que se viene desarrollando en la oficina del ministerio de Hacienda, donde se trabaja hasta altas horas de la madrugada, no há sido suficiente para lograr que los presupuestos generales pudieran aparecer en la «Gaceta» de hoy.

Carece de importancia el retraso, y probablemente el lunes próximo será sometido a la firma de don Alfonso el decreto correspondiente, publicándose al día siguiente en el diario oficial.

Está bien justificada la tardanza en ultimar los presupuestos, porque el trabajo que se ha realizado equivale a una reversión total de los conceptos y cifras, algunos de los cuales no habían sido tocados en 25 años.

En la estructura se han introducido modificaciones, principalmente en las obligaciones de los departamentos ministeriales.

Una nota de Hacienda

Esta madrugada se facilitó extensa nota de Hacienda conteniendo las primeras impresiones del conjunto de la nivelación del presupuesto.

Declara que el semestre se ha caracterizado por la reducción de gastos y aumento de los ingresos.

En el semestre se ha iniciado una reducción de gastos de 202 millones.

Entre las cifras parciales importa destacar dos de gran trascendencia:

Los créditos extraordinarios, suplementos y ampliaciones de crédito concedidos para Marruecos durante el ejercicio pasado ascendieron a 160 millones, los autorizados en el segundo semestre a 54 suponiendo una amonorción de 26 millones en seis meses.

La ampliación de créditos concedidos a Fomento para gastos del personal ferroviario de 45 millones han descendido a 26 habiendo liberado al Tesoro de esta carga tan onerosa.

El mismo halagüeño resultado arroja el presupuesto de ingresos.

A excepción de la recaudación de Aduanas, las restantes aumentaron su rendimiento en 75 millones. Los ingresos de Aduanas disminuyeron a causa de la protección de la riqueza nacional y la huelga inglesa.

Después de compensar esta baja eventual el resultado será un aumento de cerca de 50 millones de ingresos en un semestre.

Aunque la nivelación oficial del ejercicio—termina diciendo—puede determinar modificaciones pequeñas en los datos anteriores, el Gobierno quiere hacerlos públicos porque acredita a la Hacienda y Economía nacional de seguir una norma progresiva de saneamiento de la acción pública y de la austeridad de gastos del Estado, que nos hace aproximarnos a la ansiada nivelación del presupuesto.

No hay mal que por bien no venga

Bilbao.—En la iglesia de Guecho se presentó una novia cuya boda debía celebrarse a las nueve de la mañana. Transcurrieron varias horas sin que el novio apareciese ni se haya averiguado su paradero.

El disgusto producido no impidió casarse a una hermana suya cuya boda estaba señalada para el día siguiente y que aprovechó la presencia de su novio entre los invitados para contraer hoy al matrimonio.

Los artilleros procesados, en libertad

Pamplona.—A las ocho de la mañana han sido puestos en libertad los jefes y oficiales de artillería que se encontraban en la ciudadela del fuerte de San Sebastián.

Entre ellos estaba el coronel Marchetti. La mayoría marchó a Segovia y otras ciudades con objeto de reunirse con sus respectivas familias.

Jugaban de palabra participaciones del sorteo de Navidad y las paga.

Zaragoza.—El sargento de Sanidad militar Luis García González, que jugaba quince duros en el número agraciado con el cuarto premio en el sorteo de Navidad dió algunas participaciones de palabra a varios amigos, y al cobrar el premio ha cumplido todos sus compromisos verbales, por lo que es elogiadísimo.

Los nuevos riegos del Ebro.—Importante mejora.

Zaragoza.—Reina gran entusiasmo entre los agricultores de toda la cuenca del Ebro, porque gracias a las iniciativas y trabajos de la Confederación Hidrográfica del Ebro, van a realizarse muy pronto obras de gran importancia para aprovechar las aguas del referido río y convertir en regadío más de cuatrocientas mil hectáreas de tierras de secano de las provincias de Burgos, Logroño, Navarra, Zaragoza y Tarragona.

Varias entidades bancarias de Navarra y Aragón, unidas al Banco Español de Crédito y al Banco de Vizcaya, han tomado en firme 25 millones de pesetas que importa el empréstito que con la garantía del Estado se va a emitir.

Está descontento el éxito de esta operación financiera, para realizar unas obras que serán una positiva y enorme riqueza agrícola.

EXTRANJERO

Francia

Se recrudece el temporal

París.—Recíbense noticias de diversos departamentos del Sur dando cuenta de las fuertes temporales de nieve reinantes en la región meridional.

En los Bajos Pirineos han caído fuertes nevadas y en toda la costa vasca el hielo ha causado daños en la agricultura; en Bayona marcó ayer el termómetro seis grados bajo cero.

También en los departamentos del Suroeste reina un frío crudísimo, registrándose temperaturas mínimas de 10 y 12 grados bajo cero.

El Rodano está helado en algunos embalses, y el Loira arrastra grandes témpanos de hielo.

El Correo se ha helado y los puertos fluviales de Roanne y Digoin están aislados hace días por los hielos.

Antonio Ruiz es vencido en la Argentina.

París.—Comunican de Buenos Aires que en el match celebrado entre el boxeador argentino Macoraeo y el campeón de Europa de su categoría, el madrileño Antonio Ruiz, éste fué vencido a los puntos.

Inglaterra

Jorge V. optimista

Londres.—Respondiendo a un mensaje del alcalde de Londres, el rey ha manifestado:

«Tengo absoluta fé en el carácter británico y por ello abrigo la firme confianza de que gracias a los esfuerzos de todas nuestras industrias llegarán al restablecimiento de los negocios en Inglaterra.»

Horribles inundaciones en la Malasia.—Numerosísimas víctimas.

Londres.—Cablegrafían de Singapore que las islas de la Malasia han sido devastadas en varios puntos por fortísimos temporales que han causado grandes daños, especialmente en la región de Perak, donde las aguas han alcanzado imponentes alturas llegando a subir los ríos 15 metros sobre el nivel ordinario.

El número de víctimas es incalculable, habiendo perecido gran parte de la población de Kuala, donde el número de ahogados es tal que los ojos de los puentes quedan obstruidos por los cadáveres.

América

El pleito de Nicaragua.—La mayor parte de América protesta contra los yanquis

Buenos Aires.—Se acentúa cada día la opinión contraria al desembarco de los yanquis en territorio de Nicaragua en favor del cabecilla conservador Díaz con menoscabo de la independencia de aquella república.

Se organiza para el lunes una manifestación monstruo de protesta ante la embajada yanqui por su intervención en este asunto.

Santiago de Chile.—Los periódicos censuran duramente la intrusión de Nicaragua y proponen se envíe a Washington una protesta firmada por todos los ministros de las repúblicas suramericanas.

Nueva York.—El comandante de los buques norteamericanos que se encuentran en aguas de Nicaragua, informa que reina tranquilidad en las plazas de Puerto Cabezas, Río Grande y Bluefield, declaradas zonas neutrales.

Informa dicho almirante a su Gobierno que el presidente Díaz, en su deseo de asegurar las zonas marítimas contra posibles agitaciones, pide se amplíe a otras ciudades la intervención norteamericana para establecer la pacificación.

En las cercanías de Bluefield, las tropas gubernamentales han sufrido un nuevo descalabro.

Las bajas han sido numerosas por ambas partes, imponiéndose una tregua con el fin de socorrer a los heridos y dar sepultura a los muertos.

Managua.— Los liberales niegan haber recibido ayuda del Gobierno yanqui durante la batalla de las perlas.

Declaran que el Gobierno tuvo 150 bajas entre muertos y heridos y más de 300 prisioneros.

Las bajas de los liberales fueron 82 en total.

Nueva York.—Se anuncia que el cónsul de Nicaragua en Nueva Orleans es partidario del movimiento

liberal y ha enviado un mensaje al jefe de los liberales de Nicaragua...

El portavoz de la Casa Blanca pide que los periódicos americanos adopten una actitud americana...

Se quería hacer volar a Dempsey.

Nueva York. — Unos criminales han colocado doce cartuchos de dinamita en los radiadores correspondientes al cuarto que ocupa el famoso ex campeón de boxeo Jack Dempsey...

Gracias a los criados del hotel que se apercebieron a tiempo, no se produjo la explosión...

Nueva Facultad de Medicina

Santiago. — Se ha hecho entrega del nuevo edificio de la Facultad de Medicina, que cuenta con un pabellón para ocho salas de clínica.

Fue recibido por el rector de la Universidad, don José María de los Ríos, y el arquitecto don Benito. Efectuó la entrega don Juan Bouza, compratista del edificio.

La revolución en Nicaragua

El Gobierno mejicano facilita a los liberales armas y municiones

Washington. — Reciben despachos de la Prensa de Managua diciendo que el Gobierno mejicano favorece a los liberales...

La actitud del general Díaz

San José de Costa Rica. — Según ha escrito a unos familiares suyos residentes en esta ciudad el presidente conservador de Nicaragua, general Díaz...

A. SERRANO

Diputación provincial

Comisión provincial Permanente

He aquí los acuerdos adoptados en su última sesión, por la Comisión provincial Permanente:

Conceder varias autorizaciones para edificar, y establecer distintas servidumbres en las zonas de las carreteras provinciales y caminos vecinales.

Dejar de satisfacer en las obras por administración el seguro de accidentes de trabajo, hospitalizando en su caso en el Hospital provincial a los obreros accidentados...

Quedar enterada de haberse interpuesto recurso contencioso-administrativo por don Enrique Arnau contra el acuerdo de esta Diputación del 28 de Mayo último...

Solicitar de la dirección general del Instituto Geográfico y Catastral la altimetría de la zona de esta ciudad regada por el Turia.

Separar del cargo de maquinista del Hospital provincial a Ramón Juan Santamaría, en virtud del expediente instruido al efecto.

Aceptar la dimisión presentada por don Joaquín Fenollosa del cargo de practicante octavo de la clase de segundos del Hospital provincial.

Contribuir con 5.000 pesetas a la suscripción pública abierta para socorrer a los damnificados de la provincia con motivo de los últimos temporales.

Asociación de Maestros Nacionales de Valencia

Convocatoria

Esta asociación celebrará junta general ordinaria hoy domingo, a las once de la mañana, en la Escuela Normal de Maestros...

Entierro de don José Sanchis Bergón

Ayer mañana fue conducido el cadáver de don José Sanchis Bergón al Cementerio.

Fue una imponente manifestación de duelo que Valencia tributó al ilustre fundador de la Asociación Valenciana de Caridad...

Los afectos y el respeto que se ganan en la vida se ponen de manifiesto siempre, en estos actos.

En la fúnebre comitiva rompían marcha los batidores de la guardia municipal montada, vigilantes, guardia municipal, jardineros, bomberos y guardas de paseos.

Seguía la Banda Municipal y la representación del Ayuntamiento, precedida por maceros y alguaciles representación en la que figuraba la casi totalidad de los concejales...

Seguía la carroza fúnebre, rodeada de maceros, conduciendo el cadáver encerrado en lujosa arca de caoba negra con abrazaderas de plata.

A continuación la presidencia oficial del duelo, integrada por el Capitán general señor Fontán, Gobernador civil señor Alvarez, en representación del doctor Melo...

En la segunda presidencia, el hijo del finado, señor Sanchis Bandis; hermano señor Sanchis Bergón, don Antonio Beltrán, don Jaime García y don Vicente Barberá...

Después desfiló nutrida representación de todas las clases sociales, formando un acompañamiento muy numeroso.

La presidencia del duelo y buena parte de los concurrentes acompañaron hasta el Cementerio el cadáver.

Ante éste, el señor Aguilar pidió al Alcalde señor Oliag que se siga en bien de los pobres de Valencia la obra del doctor Sanchis Bergón...

Muy emocionado el Alcalde señor Oliag, ofreció su concurso como homenaje al doctor Sanchis Bergón, desde la vicepresidencia de la Asociación Valenciana de Caridad...

Al ilustre hijo del finado doctor Sanchis Bergón, a la viuda del inolvidable patrio y a sus hijas, ofrecemos nuevamente el más sincero pésame.

Enseñanza

Escuelas de la Casa del Pueblo dical, Conquista, 18 y 20, 1.ª — Terminadas las vacaciones de Navidad, serán reanudadas las clases en estas escuelas mañana lunes...

Teatrales

TEATRO PRINCIPAL

Aumenta la expectación por el estreno de la hermosa comedia dramática de don Jacinto Benavente, «La mariposa que voló sobre el mar».

El estreno se verificará mañana a las seis de la tarde, en matiné aristocrático extraordinario, y es tal el número de encargos que hay hechos en contaduría...

La segunda representación se celebrará el mismo día, a las diez de la noche...

TEATRO APOLO

Tres magníficas funciones se celebrarán hoy. A las 3,30 tarde, «Los grandes autores»...

Mañana lunes, gran festival patrocinado por el Centre Catafá, tomando parte en el mismo la cebra La Principal, de Cassá de la Selva...

TEATRO RUZAFÁ

Hoy domingo, ruza que todos puedan ver la obra éxito verdad del año, «Las mujeres de Lacuesta», se representará en las tres funciones que se celebrarán...

Clinica y Laboratorio Dental. SUCESOR DE J. REY. Tratamiento conservador de los dientes. Dientes artificiales. Consultas de 9 a 1 y de 3 a 7. Los domingos, sólo de 9 a 1. Barcas, 3, y Moratín, 2 9.

SOCIEDAD DE AGUAS POTABLES Y MEJORAS DE VALENCIA

ABONOS PARA INQUILINOS. La Sociedad se encarga de suministrar la instalación y el contador, así como de una conservación (reparación, cambio de grifos, fugas, reparación del contador, etcétera)...

ABONOS PARA PROPIETARIOS. 150 litros diarios por aforo al mes, 285, ó sean nueve céntimos y medio diarios. 300 litros diarios por aforo al mes, 570, ó sean 19 céntimos diarios.

HORAS DE OFICINA. CAJA: De nueve a una; PAGO DE RECIBOS, de nueve a una y de tres y media a seis.

TIRO DE PICHON. La sociedad de cazadores La Levantina celebrará hoy, a las nueve y media, tiro de pichón a brazo, en su campo del barranco de Carraixet (Alquería del Pi).

DEPORTE. Campeonato regional de fútbol. Esta tarde se verificarán los siguientes partidos: Gimnástico-Elche. Burjasot-Valencia. Saguntino-C. D. Castellón. Juvenil-Levante.

CICLISMO. VELODROMO VALLEJO. Gran expectación había por presenciar las importantes carreras que en este popular velódromo se celebraron ayer por la tarde.

Verificado el desfile dió comienzo el festival con la carrera de tercera categoría (15 vueltas). Durante el curso de esta carrera se dieron tres primas, que fueron conseguidas por Galvis, dos y una José Pérez.

Participaron en esta prueba nueve corredores, los cuales quedaron clasificados, tras una dura lucha, por el siguiente orden: Primero, Baldo-mero López; segundo, Vicente Solves; tercero, Aparici; y cuarto, Angel.

Desde los primeros momentos se colocó a la cabeza de los participantes la pareja Boix-Gómez, los cuales continuaron en primer lugar hasta la vuelta décima en que Orozco-Riera lograron en un formidable codo a codo sacarles ventaja...

Preservativos. La persona que desea comprarlos con toda reserva y garantía los mejores, finos y fuertes, verdaderamente irrompibles...

SIFILIS CURACIÓN RADICAL SIN ARSENICO NI MERCURIO CON TABLETAS NEOCROM. Prospectos y dictámenes remite gratis. Apartado 227, Sevilla.

Radiotelefonía

El principio de año nuevo será conmemorado regia y presidencialmente; el entusiasmo por el sinhilismo en Inglaterra y Norteamérica alcanza proporciones que no ha superado invento alguno.

Dotadas ambas naciones de grandes emisoras, con elementos artísticos admirables, desde las clases galenistas a los aristocráticos lámparas, poquísimos quedan sin que en su domicilio se yerga, airosa, la bandera del progreso: la antena.

El rey Jorge, es entusiasta de la radio; en sus habitaciones particulares puede verse la última palabra en aparatos y su influencia se deja sentir en ese admirable proyecto de cadena de emisoras con que Inglaterra cerrará su primer período.

Al abrir Enero, el año nuevo, empezará a funcionar en el histórico castillo de Buckingham una estación que comunicará con la Casa Blanca, a horas regulares.

Terminó felizmente el vuelo a Guinea. Las incidencias del viaje, han sido publicadas con gran lujo de detalles, interesando al público en esta empresa de gran importancia científica.

Pero también hemos de señalar el papel importantísimo que la radio tuvo en esta empresa, como en la realizada del Plus Ultra.

La telefonía sin hilos, ha estado en constante comunicación con los aviadores y desde los micrófonos de las emisoras se daba cuenta del viaje, hasta el extremo de que al dársele publicidad oficial ya eran conocidas.

Es un valioso servicio que demuestra hasta que límites puede llegarse con este admirable invento. EQUIS.

Obreras

La Constructora Valenciana. — Celebrará junta general ordinaria hoy a las diez de la mañana, para discutir el siguiente orden del día: Lectura y aprobación del acta de la anterior.

Para entrar en el local es precisa la presentación de la libreta título de socio. — La directiva.

NUEVO MUNDO

Es interesantísimo y muy curioso el número puesto a la venta. Del sumario, sobresale: juicio crítico del Atlántida; el robo del diamante rosa; las formidables nevadas en toda España; paisajes de belleza y tradición; infinidad de fotografías y dibujos, etc., etc.

¡Madres!

Cuando tengáis a vuestros hijos enfermos del Sarampión, Viruela o Escarlatina, no dudéis en darles, sin pérdida de tiempo, la BOISSON BLANCHE DEL ABATE MAGNAT, precioso medicamento, que en los primeros días de manifestada la enfermedad, la corta radicalmente; aun en los casos más desesperados bastan 24 ó 36 horas para experimentar la notable mejoría...

Farmacia A. Masiá

Antes Aliño. — Plaza Cajeros, 6.—Valencia. Especialidades nacionales y extranjeras.

Farmacias de guardia

Desde las dos de la tarde hasta las nueve de la mañana del siguiente día: TURNO OCTAVO

Señora viuda de Loras, Pintor Sorolla, 2. Don Ramón Roig, plaza de Ruzafa, 1 y 3. Don José Moncho, San Vicente, 121. Don Francisco Hernández, plaza Molino Robella, 2. Don Francisco Selma, calle Sombretaría, 5. Don Vicente Viguier, calle Cirilo Amorós, 45.

SUPLEMENTO

Don Rafael Morant, Cuarte, 51. Don Daniel Fenollosa, Paz, 26. Señora Viuda de Frigols, Sevilla, 2. POBLADOS MARITIMOS

Don Joaquín Martínez, Avenida Puerto, 348. Señora Viuda de Llistéri, Escalante, 3. Don Renán Solsona, José Benlliure, 266.

LUNES POR LA NOCHE

Desde las nueve de la noche hasta las nueve de la mañana del siguiente día: TURNO PRIMERO

Don Andrés Masiá, plaza de Cajeros, 1. Don Claudio Martí, Pascual y Genis, 15. Don Rafael Morant, Cuarte, 51. Don Ramón Moreno, plaza de Calatrava, 2. Don Daniel Fenollosa, Paz, 26. Don Aurelio Puig, Corset, 61.

POBLADOS MARITIMOS. Sra. Viuda de Llistéri, Escalante, 3. Don Luis Burqueño, Libertad, 132.

Servicio de tranvías

Número 1. (Disco azul). — CEMENTERIO. Salida, 5,35 mañana. Retiro, 2 madrugada.

Ruzafa-Barcas, 0,10; Barcas-Glorieta, 0,10; Glorieta-Puente Madera, 0,10; Puente Madera-Plaza de la Reina, 0,10; Plaza de la Reina-Olympia, 0,10; Olympia-Estación Norte, 0,10; Estación Norte-Patruix, 0,10; Patruix-Cementerio, 0,10; Puente Madera-Cementerio, 0,30.

Número 2. (Disco verde). — DIRECTO MALVARROSA. Servicio permanente. Interior-Glorieta, 0,10; Glorieta-Estación Aragón, 0,15; Estación Aragón-Cruz, 0,20; Cruz-Paso a nivel, 0,15; Paso a nivel-Paseo Colón, (Cabañal), 0,10; Paseo Colón-Malvarrosa, 0,10; Interior-Malvarrosa, 0,35.

Número 3. (Disco verde). — GENERAL MALVARROSA. Salida, 4,45 mañana. Retiro, 11 noche.

Glorieta-Estación Aragón, 0,10; Estación Aragón-Cruz, 0,15; Cruz-Paso a nivel, 0,15; Paso a nivel-Cabañal, 0,10; Cabañal-Playa, 0,10; Glorieta Playa, 0,25.

Número 5. (Disco rojo). — CIRCUNVALACION. Salida, 5,26 mañana. Retiro, 2 madrugada.

Estación Norte-Puente Madera, 0,10; Puente Madera-Estación Norte, 0,10; Estación-Estación, 0,15.

Número 6. (Disco rojo). — RUZAFASAGUNTO. Salida, 6,40 mañana. Retiro, 2 madrugada.

Ruzafa-Glorieta, 0,10; Glorieta-Plaza Reina, 0,10; Plaza Reina-Plaza Serranos-San Antonio (Sagunto), 0,10; Ruzafa-San Antonio, 0,25.

Número 7. (Disco verde). — RUZAFAMATADERO. Salida, 6,42 mañana. Retiro, 2 madrugada.

Ruzafa-Olympia, 0,10; Olympia-Bolsería, 0,10; Bolsería-Matadero, 0,10; Ruzafa-Matadero, 0,15.

Número 8. (Disco rojo). — GRANVIA. Salida, 7,15 mañana. Retiro, 2 madrugada.

Puente Mar-Olympia, 0,10; Puente Mar-Puente Mar, 0,15.

Lineas rurales. PATRAIX. (Disco verde.) Salida, 6,10 mañana. Retiro, 2 madrugada. Estación Norte-Patruix, 0,10. GODELLA. (Disco azul.) Salida, 5 mañana. Retiro, 2 madrugada. Valencia-Puente San José, 0,10; Puente San José-Benicalap, 0,10; Benicalap-Burjasot, 0,15; Burjasot-Silos, 0,10; Silos-Godella, 0,10; Valencia-Godella, 0,30.

Almacén de Pañería y Ferrería

Eduardo Mallent

PÉREZ PUJOL, 10 (antiguo local de la casa Torró)

Unico almacén en Valencia dedicado exclusivamente a la venta de paños y forros — Gran surtido para la presente temporada, en artículos del país y extranjeros

PROPAGANDA

Corte de traje estambre, superior calidad, con todos los forros necesarios

50 pesetas

APOPLEJIA (Feridura) — PARALISIS

Agüña de pecho, Vezes prematura, demás enfermedades originadas por la Arteriosclerosis e Hipertensión

Se curan de un modo perfecto y radical y se evitan por completo tomando

RUOL

Los síntomas precursoros de estas enfermedades dolores de cabeza, ramba o calambres, zumbidos de oídos, falta de tacto, hormigueos, vahidos (desmayos), modorra, ganas frecuentes de dormir, pérdida de la memoria, irritabilidad de carácter, congestiones, hemorragias, varices, dolores en la espalda, debilidad, etc., desaparecen con rapidez usando Ruol. Es recomendado por eminencias médicas de varios países; suprime el peligro de ser víctima de una muerte repentina; no perjudica nunca por prolongado que sea su uso; sus resultados prodigiosos se manifiestan a las primeras dosis, continuando la mejoría hasta el total restablecimiento y lográndose con el mismo una existencia larga con una salud enviable.

VENTA EN VALENCIA: I. Rubió, Mercado, 2 y 3; A. Gamir, S. Fernando, 34 y principales farmacias de España, Portugal y América.

LA INFANCIA DE NUESTRO HIJO

A LAS MADRES

Muy distinguida señora mía:

Además de enviar a usted un saludo afectuoso con la presente, tengo el honor de ofrecer a usted el boletín inserto al pie, para ser canjeado por un ejemplar de mi folleto «LA INFANCIA DE NUESTRO HIJO», suplicando a usted el favor de que fije unos minutos de atención en aquellas breves páginas, con la esperanza de que simpatizará usted con la idea que me guió al publicar esta cartilla, y que no es otra que la de «CONTRIBUIR A QUE LOS PADRES SE OCUPEN DE LA CRIANZA Y EDUCACION DE SUS HIJITOS, SEGUN INSPIRACION CIENTIFICA».

He querido copiar las mismas palabras del eminente doctor Gómez Ferrer (q. e. p. d.), maestro de la puericultura española, porque ellas expresan magistralmente que debemos inspirarnos en la ciencia para preparar las nuevas generaciones formando una raza vigorosa y fuerte.

Este modesto trabajo, en el que encontrará usted sanos y breves consejos para la crianza de los hijos, ha merecido la aprobación de eminentes especialistas en enfermedades de los niños, como los doctores Aguilar Jordán (don J.) director de la Gota de Leche; Comín Vilar (don J.), auxiliar de la Facultad de Medicina, y Escolano (don Pascual), de la Policlínica de la Cruz Roja.

Si tengo la suerte de que mi folleto le parezca interesante y digno del empleo a que se destina, será mi mayor satisfacción.

Agradeciendo por anticipado su fina atención, me ofrezco de usted atento y s. s. q. b. s. p:

Aurelio Gamir.

BOLETIN

para ser canjeado por un ejemplar de

La infancia de nuestro hijo

en la

Farmacia A. Gamir
San Fernando, 34.-Valencia

PAPELES YHOMAR

(Fermentos lácticos en polvo)

Indicadísimo por eminencias médicas para combatir las

DIARREAS de los niños de pecho
ENTERITIS aguda o crónica
AFECCIONES CUTANEAS
y todos los desórdenes gastro-intestinales

CONSULTA A VUESTRO MÉDICO el empleo de estos fermentos

Son dudosos los resultados en toda clase de géneros adquiridos como economías producto de competencias con similares justamente afamados; pero si se trata de artículo de farmacia, resultan, por añadidura, peligrosísimos y a veces de consecuencias fatales e irremediables

SIMPLEX Cuello Simplex

El más cómodo, el más elegante, sin entretelas, ni se arruga ni se encoge.

Gran variedad de formas

De venta, en las principales camiserías.

Exigid la marca y desconfiad de imitaciones con marchamo extranjero

LOCAL

Alquiler espléndido local, propio para industria almacén, garage, cine, etc.

RAZÓN: VINATEA, 7, principal

¿CALLOS?

No sufra usted de CALLOS, JUANETES OJOS DE GALLO y VERRUGAS. Use usted el patentado

UNGÜENTO MAGICO

y en tres días se verá usted libre de estas dolencias que le atormentan.

No admita más callicida que el

UNGÜENTO MAGICO

Farmacias y droguerías 1'50 pesetas. Por correo, 2 pesetas.

Farmacia Puerto, plaza San Ildefonso, núm. 8, Madrid



La hernia

es una traidora enfermedad que tal vez no os estorba, mayormente por ahora, pero sus molestias amargarán vuestra vejez y su terrible peligro de

ESTRANGULACION

que no se evita con cualquier braguero, puede causar LA MUERTE, en pocas horas.

Los trabajadores del campo y de la fábrica, que quieran recuperar en el acto su potencia de trabajo; las personas aburridas de comprar bragueros, que añaden sus impertinencias a las molestias de las hernias, las señoras y los niños, en fin, todas las víctimas de hernias deben adoptar en seguida, pues cada mes transcurrido agrava su lesión, los nuevos aparatos de MR. AUG. BLETY, el gran ortopédico francés, tan conocido en España, desde hace varios años.

Miles de pacientes tratados anteriormente dan fe que estos aparatos garantizan en todos los casos:

LA PERFECTA Y ABSOLUTA CONTENCIÓN, LA DISMINUCION PROGRESIVA Y RAPIDA Y LA DESAPARICION DEFINITIVA de las HERNIAS, por antiguas, rebeldes o voluminosas que sean.

DESAPARICION INMEDIATA del riesgo de ESTRANGULACION y de TODOS LOS SUFRIMIENTOS inherentes a las hernias descuidadas. SUAVES Y COMODOS, no molestan nunca, aunque el herniado se dedique a LAS LABORES DEL CAMPO o a otros trabajos pesados.

Accediendo a constantes súplicas, MR. BLETY, repite su viaje entre nosotros. Hombres, señoras y niños, víctimas de hernias, deben aprovechar esta buena oportunidad de cuidarse y presentarse sin vacilación, en:

CASTELLON DE LA PLANA, lunes 3, HOTEL SUIZO.

Valencia, martes 4 de Enero, REGINA HOTEL, calle Lauria, número 6.

TERUEL, miércoles 5, HOTEL TURIA.

ZARAGOZA, jueves 6, HOTEL EUROPA.

MADRID, viernes 14, HOTEL PRINCIPE DE ASTURIAS, calle Echegaray, 1 y 3.

Barcelona, Rambla de Cataluña, 65 CASA MATRICULADA

— CASA LACALLE —
Taller y depósito: Horno del Hospital, número 5 (junto a la plaza del Pilar)

Mesas de mármol

sillas, mesas y veladores para café, también se venden y reforman estanterías y mostradores y toda clase de enseres para establecimiento; hay botas, barriles, escaparatés, báculos, pueritos de cristales soculados, mostradores de mármol y otros muchos efectos. Torno del Hospital, 48.

Escaparates

Escaparates, mostradores estanterías, valías para desecho y todos los enseres para establecimientos se compran, venden y construyen en casa LACALLE. Construcción y reformas completas para toda clase de comercios. Presupuestos y bocetos gratis. Torno, 48, Valencia.

Enseño

a conducir automóvil; doy nociones de mecánica y garantizo la enseñanza. Razón: Emilio Azzati, Garage Turia, Gran Vía, 48.

Juguetes

Patines, bicicletas, autos, infinidad de juguetes alemanes, suizos, italianos y del país, musicales y mecánicos. No comprar sin antes haber visitado casa TORRE. Barcelona, número 8, junto a la Camisería de Gamborino.

Préstamos

hipotecarios desde el DOS POR CIENTO anual en adelante según tiempo y condiciones de amortización, se facilitan sobre fincas en Valencia y su provincia. Escribiendo a Apartado de Correos, número 13, y enviando sello de franqueo, se dará toda clase de detalles y si es en la capital se pasará a domicilio.

RESERVA ABSOLUTA

REGALO



El mejor para Reyes. Bicicleta para velocipedo y bicicleta, desde 275 pesetas. Timbres superiores a 150 pesetas.

Carteras desde una peseta. Bombas, desde 1'50 pesetas. Bicicletas para niños, desde 1'10 pesetas, con neumáticos. Luces surtidas en piezas y accesorios. Grandes descuentos al por mayor. Taller de reparación, Casa «Duro ppa», E. Garcia, Nave, 14.

Pectoral Dr. Moliner

Y PASTILLAS PECTORALES DR. MOLINER

Resultados probados en los Resfriados, Grippe, Catarros, Ronquera, Bronquitis

CALMA LA TOS

Venta en todas las farmacias y A. GAMIR, San Fernando, 34

Vías urinarias Impurezas de la sangre Debilidad nerviosa

Basta de sufrir inútilmente de dichas enfermedades gracias al maravilloso descubrimiento de los

Medicamentos del Dr. Soixré

Vías urinarias: Hemorragia (purgaciones) en todas sus manifestaciones, uretritis, prostatitis, orquitis, cistitis, gonorrea, etc., del hombre y esquistos, vaginitis, uretritis, cistitis, anacistis, flujo, etc. de la mujer, por crónicas y rebeldes que sean, se curan pronto y radicalmente con los *Cachets del Dr. Soixré*. Los enfermos se curan por sí solos, sin inyecciones, lavados, buñías, etc., tan peligrosos siempre y que necesitan la presencia del médico, y nadie se entera de su enfermedad. *Venia, 5'50 pesetas caja.*

Impurezas de la sangre: Sífilis (avariosis), esclerosis, herpes, en las piernas), erupciones escrofulosas, eritema, coná, urticaria, etc., enfermedades que tienen por causa humores viciados infecciones de la sangre por crónicas y rebeldes que sean, se curan pronto y radicalmente con las *Pildoras depurativas del Dr. Soixré*, que con la medicación depurativa ideal y perfecta porque actúan regenerando la sangre, la reemplazan, aumentan todas las energías del organismo y fomentan la salud, resolviendo en breve tiempo todas las úlceras, llagas, granos, forúnculos, supuración de las mucosas, caída del cabello, inflamaciones en general, etc., quedando la piel limpia y regenerada, el cabello brillante y copioso, no dejando en el organismo huellas del pasado. *Venia, 5'50 pesetas frasco.*

Debilidad nerviosa: Impotencia (falta de vigor sexual), poluciones nocturnas, espermatocrosis (pérdidas seminales), cansancio mental, pérdida de memoria, dolor de cabeza, vértigos, debilidad, muscular, fatiga corporal, temblores, palpitaciones, trastornos nerviosos de la mujer y todas las manifestaciones de la neurastenia o agotamiento nervioso, por crónicas y rebeldes que sean se curan pronto y radicalmente con las *Grasas potenciales del Dr. Soixré*.—Más que un medicamento son un alimento esencial del cerebro, médula y todo el sistema nervioso. Indicadas especialmente a los agotados en la juventud, por toda clase de excesos, viejos sin años, para recuperar íntegramente todas sus funciones y conservar hasta la extrema vejez, sin violentar el organismo, el vigor sexual, propio de la edad, a 5'50 pesetas frasco. Agente exclusivo: Hijo de José Vidal y Ribas, S. en C., calle Moncada, 21, Barcelona.—Venta, en las principales farmacias de España y Portugal.—NOTA: Todos los pacientes de las vías urinarias, impurezas de la sangre o debilidad nerviosa, dirigiéndose y enviando 0'50 pesetas en sellos para el franqueo a Juan G. Sékatar, farmacólogo, Montaña 79, y Fomento, 15, Barcelona, recibirán gratis un libro explicativo sobre el origen, desarrollo, tratamiento y curación de estas enfermedades.

Camas de hierro.—Darás

Despacho: Arzobispo Mayoral, 13.—Fábrica: Almas, 10

VALENCIA

Compañía Trasmediterránea

SERVICIO FIJO RÁPIDO SEMANAL MEDITERRANEO CANTABRICO

Salidas todos los sábados, para Almería, Melilla, Ceuta, Sevilla, Cádiz, Huelva, Villagarcía, Coruña, Gijón-Musel, Santander y Bilbao, admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje.—Además, en este servicio se también admitida mercancía para Avilés, San Estebán de Pravia, Luanza, Navin, Tapia, Ribadeo, Vega de Ribadeo, Foz y Viveiro, y al efecto se entregan conocimientos directos y con flete sorrido.

SERVICIO FIJO BISEMANAL CON BALHARES

son salidas de Valencia todos los miércoles a las 19 horas para Ibiza, Palma y Mahón y los viernes a las 18 horas para Palma directo, admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje.

SERVICIO FIJO BISEMANAL PARA BARCELONA

En el magnífico buque-motor J. J. SISTER.—Travesía en diez horas. Salidas de Valencia, miércoles y sábados, a las 19 y de Barcelona, lunes y jueves, a las 20, admitiendo carga y pasaje.

SERVICIO FIJO PARA LOS PUERTOS DEL MEDITERRANEO, COSTA NORTE DE AFRICA Y CANARIAS

LINEA REGULAR INGLATERRA

Para Liverpool, directo, con salida fija todos los sábados

LINEA DE FRANCIA

Servicio semanal directo, para Cetta.

Para Informes: Representación de la compañía en Valencia.—Grao, Muelle de Poniente, A. Teléfono, número 88 del Grao.

Para Reyes

Colchones cuna, a 5 pesetas

— Fábrica: Cirilo Amorós, 8 —

EMPRESA DE NAVEGACION Ibarra y Compañía S. en C.

LINEA REGULAR DE VAPORES entre España y Noruega DIS ANS SPANSKELINJEN

Con destino a Oslo, Bergen, Stavanger y demás puertos de Noruega, cargará el vapor

SOLFERINO

sobre el 3-4 de Enero próximo.

También para el mismo destino que el anterior, cargará el buque motor

SAN MIGUEL

sobre el 17-18 de Enero próximo.

Consignatarios SUCESOR DE ENBERG Y COMPANIA, Contramuelle, 3, Grao-Valencia.

Aviso a las señoras ENTRESUELOS DE SAN MARTIN

Se ha recibido un gran surtido de gabanes para señoras y niños de punto seda y lana, desde cuatro pesetas. Se liquida una gran partida de Royalinas, Matalases y otomanes de seda, a 18 pesetas el corte de abrigo. OCA-SION: Trajes pino superiores, a 0'25. LO PE ESPECIAL PARA REGALO DE NAVIDAD: Un corte traje lana, unos guantes, unas tijeras, una bufanda y ocho docenas de botones, por cinco pesetas. Calle San Martín, 5, entresuelo. Teléfono 571.

PLAYA

SE VENDE O ALQUILA el merendero EL BUEN TONO, situado frente a Las Arenas. Se prefiere la venta en mejores condiciones.

Underwood 5

Por disolución de sociedad se vende una en estado nueva. Darán razón en el taller de reparaciones de máquinas para escribir, calle de Cádiz, 32.

PULGAS

PIJOS — LADILLAS se destruyen con

DISCRETAN

Radical — Positivo No venenoso — No mancha Nada delata su uso

Venta, en farmacias y Depósitos: Farmacia MONCHO, San Vicente, 121.—Farmacia SALGADO, Bajada San Francisco, 24.

Acordeones superiores

Los hallarán en la fábrica de Rafael Torres, calle Barcelona, 8, junto a la camisería Gamborino, Valencia. En la misma casa se compran acordeones y cajas de música y se hacen cambios y reformas. Precios baratos

Professor de inglés

Se dan lecciones en su domicilio, de ocho a nueve noche. San Gil, 8, bajo.